

A nemzeti ügyek kormányának három éve

2013. május 22.

Összefoglaló

A ciklus harmadik évének végén a kormány már közel háromnegyedét (69 százalék) teljesítette a 2010. május 29-én elfogadott kormányprogramban vállaltaknak. A „Nemzeti Együttműködés Programja” címet viselő dokumentumban szereplő öt terület közül továbbra is a „rend” a legsikeresebb, amelynek célkitűzései 86 százalékban teljesültek, mögötte a „demokratikus normák” fejezetben vállalt kötelezettségek teljesítése áll, 75 százalékkal. A középmezőnyben foglal helyet az „egészségügy” és a „szociális biztonság” területe, ahol az ígéretek 68-67 százalékban valósultak meg eddig. Nem sokkal marad el tőlük a „gazdaság” című fejezet célkitűzéseinek megvalósítása 66 százalékkal.

Az öt „nemzeti ügy” mindegyikéért több minisztérium felel, így az eredményesség nem egyes tárcák teljesítményét méri, hanem az összkormányzati teljesítményt. Bár időközben módosultak és kiegészültek a kormányzati célkitűzések, mégis fontos, hogy nyomon kövessük a választási ígéretek teljesülését, így a Nézőpont Intézet évről évre mérleget von, miként halad a „nemzeti ügyek” programjának megvalósítása.

Szándékunk az, hogy a lehetőségekhez mérten objektív képet adjunk a kormány eddigi munkájának eredményéről, az egyes célok teljesülésének értékelésekor ugyanakkor elsősorban szakértői csapatunk véleményére támaszkodtunk. Értékelésünk nem elítélni vagy dicsérni akarja a kormányt, hanem rendszeres időközönként tükröt tartani elé.

Az eredményesség kiszámítása során a kormányprogramban azonosított, összesen 92 célkitűzés teljesülését 0-tól 4-ig terjedő skálán értékelte a Nézőpont Intézet, amelyet összevetve a 100 százalékos teljesülés esetével (368 pont) számolható ki az eredményességi százalék. Az egyes célkitűzéseket teljesülésük mértéke alapján pontoztuk. Fontos leszögezni, hogy a módszertan nem tesz különbséget az egyes célkitűzések jelentősége között, jóllehet a választók számára biztosan vannak fontosabb, vagy emlékezetesebb ígéretek.

A kutatásban vizsgált pontok melletti értékek a következőket jelentik:

0 – a kormányprogramban megjelölt célban nem történt semmilyen előrelépés

1 – cél teljesüléséhez szükséges döntések az előkészítés fázisában tartanak; az elkészült koncepcióról társadalmi vita folyik; és/vagy a megszületett döntés eredménye bizonytalan

2 – az ígélet részlegesen teljesült; és/vagy a döntés megszületett, de nem hatályos

3 – a szabályozás hatályos; az ígélet nagyrészt igen, de nem teljesen valósult meg

4 – az ígélet teljes mértékben realizálódott

1. Gazdaság

A 2010-es kormányprogram a legtöbb célkitűzést a gazdasággal kapcsolatosan fogalmazta meg. Az elmúlt három év a válságkezelésről, a pénzügyek rendbetételéről szólt, amely a célként meghatározott szakpolitikai változások elérése miatt volt szükséges. A fő célok mellett következetesen kitart a kormány, folytatódtak a megkezdett intézkedések, ugyanakkor a gazdasághoz kapcsolódó vállalások nagy részének teljesülése nem azonnali. Ennek tükrében jelenleg 66 százalékban valósultak meg az ígérek, ez a szám a második év végén 62 százalék volt.

A legemblematikusabb gazdasági ígéret a tíz év alatt 1 millió új munkahely megteremtése. Ugyan időarányosan elmarad a kormány kitűzött céljától, de mindenképp kedvező, hogy a vártnál rosszabb gazdasági helyzetben is sikerült bővíteni a foglalkoztatottak számát 2010-hez képest, valamint sikerült javítani az alacsony aktivitási rátán is. A kormány a stratégiai megállapodások rendszerével és a kiegészítő intézkedésekkel – mint az adórendszer irányának átalakítása – is ennek a célnak az elérését segíti elő.

Sok változás történt az elmúlt évben az adózás területén. A kormányváltás óta eltelt időszak az alapok letételéről szólt, amely során a munkajövedelmet terhelő adókról a fogyasztási adókra került át a hangsúly. Az átalakítás időszakát lezártnak tekinti a kormány: véget értek a nagy adórendszerbeli változtatások, most a „finomhangolások” következnek. Az elmúlt évben egyszerűsödtek az adóbevallások: kivezték a félszuperbruttó rendszerét, míg vállalkozói oldalon, a mikro- és kisvállalkozások igénybe vehetik a kedvezőbb és egyszerűbb adózási formákat, melyeket a Munkahelyvédelmi Akcióterv keretében jelentett be a kormány. Kivezetésre kerültek például a szektorális különadók, illetve különböző adók kerültek összevonásra (például a biztosítási adó két adót váltott ki). Az adók számában jelentős változás összességében nem történt.

Számos előrelépés történt az építőiparral összefüggő ígérekkel kapcsolatban. A kormány szándéka szerint a lehető legtöbb eszközzel segítené az építőipar fellendülését, amely pozitívan hatna a gazdaság élénkülésére is. Januártól elindult az építésügyben az elektronikus ügyintéző rendszer, amely az engedélyezési eljárásokat hivatott segíteni. Az Új Széchenyi Tervben folyamatos az energiahatékonysági fejlesztési programok megjelenése, ugyanakkor a zöld bank – amely további lökést adhatna az ilyen jellegű projekteknek – felállításához kapcsolódó ígéret megvalósításában előrelépés nem történt. Az Országgyűlés ugyanakkor törvényt fogadott el a kormány kezdeményezésére a lánctartozások és körbetartozások kialakulásának megakadályozása céljából, amely kiemelten sújtja az építőipart. Pozitív hatással lehet a szektor helyzetére az az általános

szabályozás is, hogy a Polgári Törvénykönyv módosítása nyomán 2013. július 1-től főszabály szerint 30 napra rövidülnek a fizetési határidők.

Jelentősen erősödött a fogyasztó- és piacvédelem a kormány javaslati nyomán: 2012-ben az Országgyűlés döntött a pénzügyi jogok biztosának intézményéről, megszületett a termékek piacfelügyeletéről szóló törvény, módosult a fogyasztóvédelemről szóló törvény, felállt a Hungarikum Bizottság, és rendelet szabályozza az élelmiszeripari termékeken használható egyes jelöléseket. A kormány igyekszik fellépni a monopóliumok ellen, mivel az élénk verseny nyomán csökkenhetnek a fogyasztói árak, ugyanakkor például a dohánykereskedelem területén állami monopólium jön létre 2013. július 1-től.

Romlott viszont annak az ígéretnek a teljesülése, amely az önkormányzatok számára átengedett bevételekhez kapcsolódik. A 2013-as költségvetés ugyan kevesebb forrást hagy helyben, mint a korábbiak, azonban a feladatok átrendezése is megtörtént: az önkormányzati feladatok egy részét átvette az állam, illetve pénzügyi helyzetük rendezéseképp az önkormányzati adósságok jelentős részét is átvállalta. Visszalépés jelentkezett a szabálmódosítások gyakoriságát illetően is, ugyanakkor itt jóval komplexebb, a gazdaságon túl terjedő kérdéstről van szó.

2. Rend

A rend helyreállítása érdekében kitűzött kormányzati célok megvalósítása sikeresnek bizonyult, a kormányprogramban foglalt célok 86 százaléka teljesült az elmúlt három év során. Az egyik legjelentősebb intézkedés a 2010 júliusa óta hatályos „három csapás” törvény, melynek hatására az egységes nyomozó hatósági és ügyészégi bűnügyi statisztika adatai szerint kimutathatóan csökkent az erőszakos bűnelkövetések, valamint az emberölések száma. Fontos ígéret volt a közfeladatot ellátó személyek biztonságának javítása is. A „három csapás” törvény tíz évben maximalizálta a tanárok és más közfeladatot ellátó személyek elleni fizikai támadás büntetését. A 2013. július 1-jén hatályba lépő új büntetőtörvénykönyv tovább szigorítja a pedagógusok, mentők, nevelők, vagy vallásos szertartást hivatalosan végzők ellen elkövetett erőszak szankcionálását, valamint fokozottabban védi a gyermekeket is. 2012 a gyermekbarát igazságszolgáltatás éve volt, melynek keretében 2013 márciusáig tizenegy gyermekbarát meghallgató szobát adtak át.

Az önvédelem lehetőségének jelentős kiterjesztése révén az új Btk. az áldozatok hatékonyabb törvényi védelmét is biztosítja, mivel a korábbi szabályozásnál szélesebb körben engedi meg a jogtalan támadással szembeni védekezést.

A bírósági eljárások gyorsulását igazolja az Országos Bírói Hivatal összesítése, mely szerint valamennyi kerületi bíróságra és a törvényszékekre is jellemző, hogy csökkent a folyamatban lévő ügyek száma, gyorsabbá váltak a tárgyalások. A Pesti Központi Kerületi

bíróságra például tavaly 21.847 új ügy érkezett, de több mint 27 ezer ügyet fejeztek be. Tavalyhoz képest 8,3 százalékkal növekszik 2013-ban a bíróságok rendelkezésére álló költségvetési forrás, és már több nagyberuházás (épület-felújítás) is elkezdődött országsszerte.

A rend megőrzése érdekében tett intézkedések másik nagy csoportját a rendőrség működését érintő változások alkotják. Az új Btk. változatlanul bünteti majd az „egyenruhás bűnözést”, a Rendőrségi Törvény módosításával pedig nőtt azon bűncselekmény típusok köre, amelyek esetében titkos információgyűjtés alkalmazható. A Szabálysértési Törvény általánosságban növelte a hatékony fellépés lehetőségét az ilyen ügyekben eljáró rendőrség számára, valamint tovább szigorodott a polgárőrségek működésére vonatkozó szabályozás.

A rendőrállomány növelésében számottevő eredménynek tekinthető, hogy Pintér Sándor belügyminiszter beszámolója szerint a kormányváltás óta 4200 rendőr kiképzését kezdték meg és 2012 végére, figyelembe véve a közbenső fluktuációt, az állománytábla teljessé vált. A 3500 új rendőr mellé hamarosan mintegy 1200 tiszthelyettes is szolgálatba állhat. A kormányprogram további céljaként tűzte ki, hogy a rendőri jelenlét minden településen biztosított legyen. Ennek eredményeként a Belügyminisztérium számításai szerint az ország településeinek már csak 7,7 százaléka nincs körzeti megbízott, míg a kormányváltás idején ez az arány még 31 százalékos volt. Jelenleg zajlik a körzeti megbízottak képzése a még betöltetlen helyekre. Elmaradás mutatkozik azonban a rendőri fizetések rendezésének kérdésében, a rendőrök illetménye ugyanis nem nőtt 2010 óta. Pintér Sándor belügyminiszter ígérete szerint a tiszthelyettesek különjuttatását ugyanakkor jövőre megemelné a tárcá, s a tiszti állomány körében is emelést terveznek.

Az elszámoltatás feltáró szakasza 2012-ben lezárult. Az Elszámoltatási Kormánybiztos hivatala 2010 novemberére és 2012 augusztusa között 1442 ügyet vizsgált, 110 nyilvános jelentést készített, 61 esetben tett büntetőfeljelentést, amelyből 30 ügyben még folyik a nyomozás, 7 ügyben viszont már elindult a bírósági eljárás. A nyomozások során 47 embert gyanúsítottak meg, és 39 ellen emeltek vádat. Budai Gyula volt elszámoltatási kormánybiztos elmondása szerint mintegy százmilliárd forint került vissza a költségvetésbe korrupciós ügyek felderítésével a jelenlegi kormány idején.

3. Egészségügy

A 2010-es kormányprogram egészségügyi fejezetében található célkitűzések 68 százalékban teljesültek három év alatt. Az egészségügyi struktúraváltás tovább folytatódott az elmúlt egy évben a Semmelweis Terv alapján, amely az ellátórendszer fejlesztésének legfontosabb stratégiai dokumentuma. Az egészségügy elmúlt három évét sikeres krízismenedzsment és a működőképesség biztosítása jellemezte. Fontos továbbá,

hogyan a kórházak állami tulajdonba vétele zökkenőmentesen zajlott, nem okozott fennakadást a betegellátásban.

Az első év korrekciós lépéseit (minimum feltételrendszer felfüggesztése, kötelező kamarai tagság visszaállítása, patikaalapítás újraszabályozása, a rezidensek „röghöz kötésének” eltörlése) az új szervezeti és működési struktúra modelljének kiépítése követte (a Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség- és Szervezetfejlesztési Intézet létrehozása, a kórházak állami tulajdonba vétele, Térségi Egészségügyi Központok megalakítása). Az „újratervezés” után 2012 második fele már az „újraszervezés” jegyében telt. Megvalósult a térségi egységekre épülő ellátási struktúra kialakítása, a térségek meghatározása és jogszabályban történő rögzítése. Létrejött a térségi ellátórendszernek megfelelő kórházi struktúra, meghatározták a fekvőbeteg-ellátás területi ellátási kötelezettségét, kialakították a progresszivitásra épülő rendszert. Ez alapján 2012. július 1-jétől megindult a térségi egészségügyi rendszer működése. A betegút-szervezés azonban még további sürgető feladat.

Az átszervezés finomhangolása mellett a fenntartás racionalizálása és a betegbiztonság állt a fókuszban. 2012 végén újabb közel 27 milliárd forint konszolidációs támogatásban részesültek az egészségügyi szolgáltatók. A kormány a 2012-ben állami fenntartásba került, korábban gazdasági társasági formában működő kórházak felhalmozódott adósságait is rendezni kívánja, 2013-ban 9,5 milliárd forinttal egészül ki az egészségügy ágazati költségvetése. Emellett éves szinten tízmilliárd forintos megtakarítást várnak az állami fenntartásban lévő egészségügyi intézmények központosított közbeszerzései révén, ami szintén az adósságállomány csökkentését segíti. Az ágazati humán erőforrás-kriszisek elhárítása érdekében 2012-ben közel 90 ezer egészségügyi dolgozó részesült a bérfelzárkózásból, és folytatódtak az ösztöndíjprogramok. Az orvosok, szakorvosok és fogorvosok fizetése havi szinten több mint bruttó 65.000 forinttal emelkedett. Az alapellátásban ez közel 27.000 dolgozót érintett: bérhelyzetének javítása érdekében 2012 novemberében 14%-kal emelték a házi orvosok finanszírozását. A házi orvosi praxisok esetében a „kártyapénz” emelkedett, ami átlagosan havi 70-80 ezer forint többletbevételt jelent egy praxis esetében. A béremelés idén is folytatódik.

Továbbra is komoly energiákat fordít az egészségügyi vezetés a népegészségügyi kampányokra, szűrőprogramokra, a prevenciót segítő törvényi szabályozások (nemdohányzók védelméről szóló törvény, népegészségügyi termékadó) egészségmegőrzésre gyakorolt pozitív hatásai pedig hosszabb távon érvényesülhetnek, hiszen például az élelmiszergyártók csökkentették az egészségtelen összetevőket termékeikből.

A kormányprogram célkitűzései közül az egészségügy GDP-arányos részesedésének növelése továbbra is nehezen realizálódó célnak tűnik. Az orvosi, szakdolgozói életpályamodell kidolgozása egyelőre ugyancsak ígéret, ahogy a minden eddigi kormány által szorgalmazott hálapénzrendszer-felszámolás is. Bár történtek lépések: 2012 júniusától

a kórházak egyénileg dönthetnek arról, hogy elfogadják-e hálapénzt a betegektől, illetve tavaly ötszáz végzett orvostanhallgatónak biztosítottak ösztöndíjat, amiért cserébe vállalták, hogy hálapénzt semmilyen formában nem fogadják el.

4. Szociális biztonság

A kormány szociális politikájának fókuszában a családok védelme áll. Ezt a gyermekvállalás ösztönzésével, valamint az ellátórendszerek átláthatóvá és fenntarthatóvá tételével kívánja elérni a kabinet. A kormányprogram szociális területre vonatkozó ígéretei az első három évben 67 százalékban teljesültek.

A családok erősítése és a gyermekvállalás ösztönzése terén az elmúlt egy évben is volt előrelépés. A kormány az Új Széchenyi Terv keretében bölcsődeépítési pályázatot hirdetett, melynek keretei között több mint 3 ezerrel nő a férőhelyek száma. A 3-6 éves gyermeket nevelő édesanyjaknak jelenthet segítséget az Új Széchenyi Terv azon intézkedése, miszerint a kormány 14,68 milliárd forintot biztosított óvodaépítési- fejlesztési tervekre. E mellett a jövő év szeptemberétől minden 3 év fölötti gyermeknek kötelező lesz napi szinten 4 órát bejárni a legközelebbi intézménybe. A munkavállalás és a családi élet összehangolása szempontjából fontosak az új Munka törvénykönyvében nevesített atipikus foglalkoztatási formák. A 2013. január 1-től hatályos Munkavédelmi Akcióterv különös figyelmet szentel a gyermeket nevelők, GYED-ről, GYES-ről visszatérők munkavállalásának támogatására. 2012 végére 34 ezerrel több nőt foglalkoztattak a KSH adatai szerint. A kormány további programoktól is javulást vár ezen a területen: ilyen a családi adókedvezmény, nők részmunkaidős foglalkoztatásának támogatása, illetve a három év alatti gyermeket nevelő nők foglalkoztatásának segítésére kidolgozott program.

A kormány a nyugdíjak vásárlóértékének megőrzése érdekében 2012 novemberében 1,6 százalékos, míg 2013 januárjától újabb 5,2 százalékos emelést hajtott végre. Emellett a januárban elfogadott 10 százalékos rezsicsökkentés is segíthet a nyugdíjasok megélhetésén. A nyugdíjrendszer területén alapvető változást hozott az is, hogy a kormány lényegében megszüntette a kötelező magánnyugdíj-pénztári tagságot. Az Országgyűlés elfogadta azt a törvényt, amelynek értelmében az állami nyugdíjrendszerben elindulnak az egyéni számlák, amelyekre az ez év eleje után befizetett nyugdíjjárulék összege kerül. A kormány garantálta, hogy jóváírják a korábbi magánnyugdíj-pénztári befizetéseket is. Azonban a részletek továbbra is kidolgozatlanok és várhatóan a választásokig azok is maradnak. Balogh Zoltán emberi erőforrások miniszter időügyi miniszteri biztost nevezett ki; Dr. Rubovszky Csilla mandátumának ideje alatt legfőbb feladata az időskorúak szociális biztonságának erősítése. A bevezetésre kerülő program magába foglalja, hogy közfoglalkoztatottak, közösségi feladatot ellátók és önkéntesek

segítségével odafigyeljenek a 80. életévüket betöltött személyek sajátos életmódjára, illetve megváltozott fizikai és szellemi állapotára.

2012-ben a kormány meghosszabbította a kilakoltatási moratóriumot, amely 2013 márciusában járt le, a kabinet ugyanis fenntartható megoldást szeretne találni a lakáshitelek ügyében. Az ócsai lakópark átadása továbbra is várat magára, egyelőre 20 család pályázatát fogadták el, akik június 1-jén költözhetnek be új otthonaikba.

A kormány kiemelt célkitűzései között szerepel a mindennapos testnevelés bevezetése. Bár egyelőre a feltételek nem mindenhol teljesültek, a kormány jelentős forrásokat csoportosított át tornatermek építésére és bővítésére. Az Új Széchenyi Terv keretén belül 13,5 milliárd forint áll rendelkezésre, valamint több mint 7000 pedagógus akkreditált továbbképzése zajlik jelenleg is.

5. Demokratikus normák

Az elmúlt három évben a kormány a jogszabályi környezet változtatásán keresztül igyekezett megerősíteni a demokratikus normákat. Bár erről a politikai térben éles vita folyik, a harmadik év végeztével a fejezet eredményessége 75 százalékos.

Az igazságszolgáltatás függetlensége szempontjából fontos garancia, hogy a bírói reform a szükséges átalakítások mellett is megőrizte a rendszeren belüli fékeket és ellensúlyokat. Így pl. Darák Péter, a Kúria elnöke az alsóbb bíróságok autonómiájának védelme szempontjából nem tartotta szerencsésnek Navracsics Tibor közigazgatási és igazságügyi miniszter levelét az ítélkezési gyakorlat felülvizsgálatáról. A bíróságok autonómiáját erősíti az a rendelkezés, mely értelmében a bírakat továbbra is objektív kritériumrendszer szerint és nem egyszemélyi döntés alapján nevezik ki. A bírák által választott Országos Bírói Tanács hatásköre ugyancsak tovább erősödött. A bíráskodás hatékonyságának személyi és anyagi feltételei szintén erősödtek.

A közérdekű adatok nyilvánossága terén a tavalyi évhez hasonlóan idén is több sajtótermék számolt be a közérdekű adatok visszatartásáról. A hatékony jogérvényesítés ugyanakkor a korábbi szabályozással analóg rendelkezések szerint biztosított, hiszen pl. bárki a kormánytól független adatvédelmi hatósághoz vagy bírósághoz fordulhat. Visszalépéshez vezethet azonban, ha az információszabadságról szóló törvény módosítása alapján egyes adatigénylések teljesítésének technikai feltételei Áder János köztársasági elnök politikai vétója ellenére megváltoznak, így – még ha érdemi jogorvoslatra továbbra is lehetőség lenne – az eddiginél több esetben kerülhet sor a közérdekű adatok megismerésének bíróság általi kikényszerítésére.

A korrupció elleni küzdelemben jelentős előrelépés a Központi Nyomozó Főügyészség és a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal megerősítése. Emellett a büntető törvények és az új Btk. a

nemzetközi követelményeknek megfelelően, szigorúbb tételekkel és tagoltabb rendszerrel segíti a korrupció elleni küzdelmet. Például korlátlan enyhítésére nyílik lehetőség a korrupció felderítésében együttműködőkkel szemben; büntethető az aktív befolyással üzérkedés; valamint az új Btk. minősítetten kezeli a bünszövetségben vagy üzletszerűen elkövetett aktív gazdasági vesztegetést. A korrupció elleni kormányzati lépések jogszabályi feltételei tehát adottak, a végrehajtás terén – főleg helyi szinten – viszont további eredményekre van szükség a korrupciós cselekmények széleskörű visszaszorítása érdekében.

A közvagyon védelmét szolgáló eddigi lépések mellett (új vagyontörvény, offshore cégek elleni fellépés, PPP-projektek kiváltása, fellépés zsebszerződések felszámolásáért, stb.) idén pl. a termőföld védelme terén történt előrelépés. A külföldiek földtulajdonszerzését megakadályozó új földtörvény tervezeténél az a cél, hogy az a külföldiek földvásárlására vonatkozó moratórium lejárta előtt hatályba lépjen.

A közszolgáltatások minőségének javítását szolgálta a megyei kormányhivatalok és a Kormányablakok felállítása, idén pedig a járási rendszer is kialakítására került. Az önkormányzati adósság rendezésével egyes közszolgáltatások (oktatás, egészségügy) megyei, járási szintű átszervezése szintén a hatékonyabb működést célozza. A közigazgatási szaktudást erősíti a Nemzeti Közszolgálati Egyetem létrehozása. A Kormányzati Karrier-expo újbóli megszervezése, a Magyar Közigazgatási Ösztöndíj Program működtetése, illetve a közszolgálati életpályamodell az elhivatottságot ösztönzi a közigazgatásban.

A közjogi reform keretében a politikai viták ellenére teljes átalakításra nem került sor, a jogszabály-módosítások az állami működést igyekeztek stabil alapokra helyezni. A változások egy részét ráadásul független intézmények kezdeményezték (pl. az actio popularis megszüntetését az Alkotmánybíróság elnöke). Az állampolgárok számára új jogorvoslati eszközök is biztosítottak továbbá (pl. bírói döntések alkotmányossági vizsgálata). A rendszer működőképességét bizonyítja, hogy pl. az Alkotmánybíróság az új jogszabályi környezetben és személyi összetétel mellett is képes ellátni alapjogvédő tevékenységét; míg az alapvető jogok biztosa ugyancsak kihasználta széles hatásköreit. Mindezek ellenére az Európai Bizottság, az Európa Tanács, illetve az Európai Bíróság is több, a jogállamiságot érintő területen folytatott, illetve folytat vizsgálatot, így e kérdés még nem tekinthető lezártnak.

Minimális visszalépés történt a választók döntéshozatalba történő bevonása terén, mivel a korábbi évekkel ellentétben új Nemzeti Konzultációról nem tudunk, míg a beérkezett válaszok teljes körű ismertetése is várat magára.

32 cél a gazdaság megerősítése érdekében

Célkitűzések		Oldal	Eredmények	Érték (0-4)
1	tíz éven belül egymillió új, adózó munkahely	26.	A kormány ezen céljának eléréséről összességében elmondható, hogy időarányosan elmarad a kitűzött céltól, ugyanakkor történtek előrelépések az ügyben. A kormányváltáshoz, 2010 március-májusához képest a legutóbbi, 2013 január – március adatok alapján körülbelül 60 ezerrel többen dolgoznak Magyarországon (15-74 éves korosztály) ¹ , ugyanakkor a szezonális hatások miatt ez nem mutatja áttekinthetően a trendeket. Amellett sikerült bővíteni a foglalkoztatottak számát, hogy 2012-ben recesszió volt Magyarországon. További pozitív fejlemény az ügy kapcsán, hogy a magyar gazdaság egyik legfőbb strukturális problémájának tartott alacsony aktivitási és foglalkoztatási rátán is sikerült javítani. A kormány különböző eszközökkel segíti az új munkahelyek védelmét és újak létrejöttét: ide sorolható a stratégiai megállapodások rendszere, vagy a Munkahelyvédelmi Akcióterv.	2
2	a gazdasági bürokrácia és adatszolgáltatási kötelezettségek csökkentése	27., 29.	Az elmúlt egy évben is tovább folytatódott a kormány által 2011 végén elfogadott, a vállalkozások adminisztratív terheinek csökkentésére irányuló Egyszerű Állam Program megvalósítása. ² Ennek keretein belül többek között döntés született arról, hogy a 2013. július 1-től bevezetésre kerül az egyszerűsített elektronikus fizetési rendszer, továbbá egyszerűsödnek a szakképzési hozzájárulás felhasználására vonatkozó szabályok is. Az Egyszerű Állam Programból a kormány 93 intézkedést fogadott el teljes értékűnek a Nemzeti Reform Program adatai szerint. ³ A Nemzeti Reform Program becslései szerint az Egyszerű Állam Program és a korábban végrehajtott költségcsökkentő intézkedések nyomán a 2012 végéig elérhető teljes tehercsökkenés 190-250 milliárd forintba tehető. Mindemellett a kisvállalkozás számára bevezetett új adózási formák (kata, kiva) is mérséklik a legkisebb vállalatokra rakódó adminisztratív terheket.	3
3	források, forgótőke a vállalkozásoknak	27.	E tekintetben a legnagyobb eredmény, hogy a kormány 2011-ben elindította az Új Széchenyi Tervet. A vállalkozások számára banki hitelezésen keresztül lehetne több forrást biztosítani, így fontos lehet e területen az erősebb állami szerepvállalás, például a Takarékpont üzleti hálózatba tömörült takarékszövetkezetek keresztül. Ennek kapcsán történtek is előrelépések, az állami tulajdonú Magyar Fejlesztési Bank és a Takarékpont üzleti hálózatba tömörült takarékszövetkezetek megállapodást kötöttek a mikro-, kis- és közepes vállalkozások (kkv-k) hitelezésének bővítésére 2013 februárjában. ⁴ A kkv-k hiteleihez nyújtott kezességekhez kapcsolódó állami viszontgarancia mértéke 2011 júniusától 70%-ról 85%-ra emelkedett. 2012 őszén jelentősen (320 Mrd Ft-ról 1200 Mrd Ft-ra) megemelésre került az Eximbank garantált forrásoldali kerete ⁵ kormánypárti képviselők javaslata nyomán, melyet a 2012-es költségvetéshez nyújtottak be ⁶ , és 2013-as költségvetésben is így szerepel. A nemzetgazdasági miniszter javaslata alapján módosult az Eximbankra vonatkozó törvény annak érdekében, hogy a Bank kiterjessze tevékenységét a hazai beszállítókra, illetve az exportcélú befektetéseket is finanszírozza ⁷ . A kormány 2013-ban hozott határozata ⁸ alapján pedig emelkedett a Széchenyi Kártya program egyes konstrukciói kapcsán a kamattámogatás mértéke. A Nemzetgazdasági Minisztérium 2013. május 14-én bocsátotta társadalmi egyeztetésre a kis- és középvállalkozások stratégiáját, melyben további lehetőségeket fogalmaz meg a forrásbiztosítás javításával kapcsolatban. ⁹	3

4	pályázati rendszer kisvállalkozásoknak az innovatív kutatások és fejlesztések támogatására	27.	Az Új Széchenyi Tervben is megjelent az innováció és kutatás-fejlesztés támogatása. A kormány 2011. január 1-i hatállyal létrehozta a Nemzeti Innovációs Hivatalt, melynek feladata a pályázatok fő irányának meghatározása. A kormány továbbá 2012 végén bemutatta a Befektetés a jövőbe címet viselő Nemzeti Kutatás-Fejlesztési és Innovációs Stratégia tervezetét. ¹⁰ A Stratégiában a kormány célul tűzi ki, hogy 2020-ra a jelenlegi 1,2 százalékról a GDP 1,8 százalékára emelkedjen a kutatásokra és fejlesztésekre fordított pénz, valamint, hogy 300 nemzetközileg is elismert k+f kisvállalkozás működjön az országban. Mindezt pedig a kormány a megfelelő keretfeltételek megteremtésével kívánja elérni.	2
5	kisvállalkozások szellemi jogvédelme, külföldi szabadalombejegyzés támogatása	27.	A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium partnerként tevékenykedik együtt a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalával (SZTNH). Emellett a kormány 2011. november 5-én egy átfogó törvénymódosító-csomagot nyújtott be az Országgyűlésnek, melyet 2011. december 5-én fogadtak el. ¹¹ 2012 májusában megalakult az állami tulajdonú Hipavilon Nonprofit Kft., amelynek célja, hogy segítse az oltalombejegyzést. A SZTNH 2013 elején bocsátotta társadalmi véleményezésre a Jedlik-tervet ¹² , a szellemi tulajdonvédelemre, a 2013-2016 közötti időszakra vonatkozó nemzeti stratégiát. A Jedlik-terv többek között foglalkozik a kkv-k iparjogvédelmi helyzetével, valamint az oltalomszerzés nemzetközi esélyeinek javításával.	3
6	rugalmas foglalkoztatás szabályainak kialakítása (távmunka, részmunka, önfoglalkoztatás)	28.	A legfontosabb változás a területet érintően, hogy 2013. január 1-től életbe lépett az új munka törvénykönyve ¹³ , amely magába foglalja a rugalmas foglalkoztatásra vonatkozó szabályokat is.	4
7	az adók számának csökkentése	29.	2010 májusában 58 adónem volt Magyarországon. Ezt a kormány először lecsökkentette 48-ra, 2011 végére viszont az adónemek száma visszaemelkedett 54-re. ¹⁴ 2012 során összevonásra kerültek a munkáltatói járulékok szociális hozzájárulási adó néven, azonban több új adónem is bevezetésre került, mint például a pénzügyi tranzakciós illeték, a távközlési adó vagy a kata és a kiva kisvállalkozásoknak szánt új, egyszerűsített adónemek, ugyanakkor 2013. január 1-től például kivezetésre kerültek a szektorális különadók, valamint a biztosítókat terhelő különadót és a tűzvédelmi hozzájárulást kiváltotta a biztosítási adó. Összességében csökkent az adók száma 2010-hez képest, de nem jelentősen.	2
8	az adóbevallások egyszerűsítése	29.	A kormány több intézkedésével segítette, hogy egyszerűbb legyen mind az állampolgárok mind a vállalkozások számára az adóbevallás. Formailag és tartalmilag is egyszerűsödött 3 év alatt a személyi jövedelemadó bevallása. Az állampolgárok - megfelelő feltételek teljesülése esetében - igénybe vehetik az egyszerűsített adóbevallás rendszerét, illetve lehetőségük van 1 oldalas adónyilatkozatot is tenni. Ugyanakkor a "sőralátét-adózásnak" nevezett 1 oldalas nyilatkozat nem volt sikeres 2012-ben. ¹⁵ A tartalmi egyszerűsítés szempontjából fontos változás, hogy 2013-ban kivezetésre került a félszuperbruttó, így egyszerűbb a személyi jövedelemadó bevallása. A kormány a Munkahelyvédelmi Akcióterv keretében a kisvállalkozások számára nyújtott segítséget e téren, azzal, hogy bevezette a kata és a kiva rendszerét.	3

9	engedélyezések egyszerűsítése	29.	Az engedélyezések kérdése a mindennapok szintjén leghangsúlyosabban az építések során jelentkezik, emiatt a kormány több eszközzel segítette e területet. A kormány rendeletével ¹⁶ egyszerűsítette az építési beruházások engedélyezését. 2013 januárjában elindult az Építésügyi hatósági engedélyezési eljárást Támogató elektronikus Dokumentációs Rendszer, amely lehetővé teszi az elektronikus ügyintézés. A lakossági bürokrácia csökkentésére irányul az átfogó Egyszerűsítési Program, amelynek keretében 215 db eljárás esetében lett könnyebb az ügyintézés. ¹⁷	3
10	a szabály-módosítások gyakoriságának csökkentése	30.	Az elmúlt három év az ország stabilizálásáról szólt, mely erőteljes törvényhozási munkát követelt meg. Az Alaptörvény megalkotása után meg kellett alkotni a sarkalatos törvényeket is, és végig kellett vinni a jogszabályharmonizációt. Ugyanakkor 2012-ben a 225 törvényt fogadott el az Országgyűlés, amely több mint a 2011-es szám. ¹⁸ (Meg kell jegyezni, ezek nem mindegyik volt kormány által kezdeményezett.) A Magyar Program adatai alapján 2011-ben összesen 522 kormányhatározat és 379 kormányrendelet született, míg 2012-ben, a Magyar Közlönyben december 29-én jelent meg a 447. kormányrendelet és a 705. kormányhatározat. Ugyanakkor Varga Mihály nemzetgazdasági miniszter megerősítette, az adórendszerben már csak finomhangolások következhetnek. ¹⁹ A 2013-as adatok szerint továbbra is sok szabályváltozás születik. ²⁰	0
11	a forintkamatok csökkentése	30.	A kormánynak korlátozottak a lehetőségei a hitelkamatok mértékének befolyásolása, hiszen azokra elsősorban a jegybanki alapkamat van hatással, amelyet a kormánytól független Magyar Nemzeti Bank (MNB) határoz meg. A kormány csak közvetett eszközökkel rendelkezik a hitelkamatok befolyásolására. Ilyen például, a bankokkal való együttműködés, melynek nyomán erősödhet a kkv-knak nyújtott hitelezés, illetve az, ha az állam erőteljesebb szerepet vállal közvetlenül, például a takarékszövetkezeteken keresztül, amely nyomán élénkülhet a verseny.	1
12	a körbetartozások és láncartozások visszaszorítása	31.	A 2011-ben elfogadott közbeszerzési törvény ²¹ is célként fogalmazza meg a körbetartozások és láncartozások visszaszorítását. Több lépés is született a legérintettebb területet, az építőipart illetően. A kormány 2013 februárjában benyújtotta a "Az építmények tervezésével és kivitelezésével kapcsolatos egyes viták rendezésében közreműködő szervezetről, és egyes törvényeknek az építésügyi láncartozások megakadályozásával, valamint a késedelmes fizetésekkel összefüggő módosításáról" szóló javaslatát, melyet az Országgyűlés el is fogadott. ²² E törvény 30 napos fizetési határidőt ír elő - nem csak az építőiparra vonatkozóan 2013. július 1-től. A törvény nyomán létrejött a Teljesítésigazolási Szakértői Szerv intézménye, amely – az önkéntes kifizetés elmaradása esetén – a szerződésből eredő teljesítések után járó ellenszolgáltatás főként polgárjogi eszközökkel történő kikényszerítését gyorsítja meg. Az építőipar területen másik fontos lépés a kormány rendelete ²³ , amely átfogó intézkedéscsomag célja az építőipar láncartozások visszaszorítása.	3
13	az állami kifizetések azonnali teljesítése	31.	A Magyar Államkincstár adatai alapján 2013 januárjában a költségvetési intézmények lejárt tartozása 62,2 milliárd forint volt, ugyanakkor 2012 januárjában 49,8 milliárd volt ez az összeg. ²⁴ Ugyanakkor 2013 március végére 72 milliárd forintra nőtt ez az	0

			összeg. ²⁵ Szintén ehhez az ígérethez sorolható, hogy az áfa visszatérítésének határideje 45 napról 75 napra nőtt 2012. február 1-től. ²⁶	
14	az EU-s pályázatoknál 50%-ra emelkedik az előlegfizetés	31.	A 368/2011 (XII. 31) kormányrendelet is szabályozta a területet, hiszen 96§ 7. bekezdése szerint "– ha jogszabály másként nem rendelkezik – a belföldi természetes személynek, valamint mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő kedvezményezett részére az odaítélt költségvetési támogatás összegének 50%-áig, de legfeljebb háromszázmillió forintig támogatási előleg nyújtható, ha a költségvetési támogatás folyósítására még nem került sor." Orbán Viktor 2012 júliusában arról számolt be, hogy általánossá kell tenni az EU-s pályázatoknál a 30 százalékos előlegfizetést, ezzel segítve a beruházásokat. A mezőgazdaság területén a gazdálkodók 30 százalékos előleget vehetnek igénybe ²⁷ , míg a kormány rendelete ²⁸ alapján a közszféra közbeszerzései esetében biztosítani kell a 30 százalékos szállítói előleget.	3
15	a 90 helyett 30 napos fizetési határidő	31.	A közbeszerzésekről szóló törvényben ²⁹ is megjelent a szabályozás, miszerint általános esetben 30 napot nem haladhatja meg (a számla kézhezvételétől számítva). A kormány által beterjesztett, majd Országgyűlés által 2013. március 25-én elfogadott szabályozás ³⁰ rögzíti a Ptk.-ben, hogy főesetben 30 napon belül rendezni kell a tartozást 2013. július 1-től.	3
16	állami fellépés a monopóliumokkal szemben	32.	Már az Alaptörvényben is megjelent, hogy "Magyarország biztosítja a tisztességes gazdasági verseny feltételeit. Magyarország fellép az erőfölénnyel való visszaéléssel szemben, és védi a fogyasztók jogait." ³¹ A kormány eszközeivel fellép a monopóliumok ellen. Ide sorolható annak a terve, hogy egy negyedik mobilszolgáltató jelenjen meg a piacon, de a rezsicsökkentés is értékelhető így. Ugyanakkor más területeken az állami szerepvállalás erősödése állami monopólium kialakulásához vezet, ilyen például a dohánykereskedelem.	3
17	az építőipart segítő országos energiahatékonysági program	33.	Az Új Széchenyi Terv prioritásként kezeli zöldgazdaságot, a Nemzeti Energiastratégia és kapcsolódó kormányzati programok pedig hangsúlyosan építenek az energiahatékonyságra. Folyamatosak voltak az elmúlt három évben az energetikai fejlesztésekhez kapcsolódó pályázatok, például 2013 februárjától pályázható az ÚSZT Zöldgazdaság-fejlesztési Programjának keretében 69 milliárd forint pályázható különböző programokon keresztül. ³² A Nemzeti Reform Program szerint 2013 első felének fontos feladata lesz a Nemzeti Épületenergetikai Stratégia megalkotása.	2
18	hungarikumok védelme az élelmiszeriparban	34.	Az Országgyűlés a kormány javaslatára 2012. április 2-án elfogadta a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról ³³ . A törvény nyomán 2012 októberében felállt a Hungarikum Bizottság, mely azonban nem csak élelmiszerekkel foglalkozik. Emellett a fogyasztók érdekeinek védelme érdekében elkészült a vidékfejlesztési miniszter rendelete az egyes önkéntes megkülönböztető megjelölések élelmiszereken történő használatáról szóló rendelet ³⁴ , amely szabályozza, szabályozza, hogy milyen feltételek mellett tüntethető fel az élelmiszerek csomagolásán a „magyar termék”, a „hazai termék” és a „hazai feldolgozású termék” jelölés.	4

19	hatékonyabb élelmiszerbiztonság és -egészségügy	34.	2012 elején, a hatékonyabb ellenőrzés végett a kormány rendeletével ³⁵ felállította a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatalt (NÉBIH). A kormány intézkedése szerint az élelmiszerlánc-felügyeleti szervként a NÉBIH-et jelölte ki. A szervezet a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal (MgSzH) és a Magyar Élelmiszerbiztonsági Hivatal (MÉBIH) összehívásával jött létre. 2013 áprilisában a Vidékfejlesztési Minisztérium élelmiszerlánc-felügyeletért és agrárigazgatásért felelős helyettes államtitkára beszámolt arról, hogy több mint egy éves előkészítő munka után elkészült a tíz évre szóló nemzeti élelmiszerlánc-biztonsági stratégia tervezete. ³⁶	3
20	az ország GMO-mentes állapotának fenntartása	34.	Az elmúlt három év során jogszabályi és gyakorlati intézkedések is történtek. Bekerült az Alaptörvénybe a genetikailag módosított mezőgazdaság tilalma, megszületett 2011-ben megszületett a vonatkozó rendelet ³⁷ , valamint ahogy 2011-ben, úgy 2012-ben is konkrét intézkedések történtek az ország GMO-mentes állapotának fenntartására. ³⁸	4
21	önkéntes beszerzési, termelési, feldolgozási és értékesítési társulások támogatása	34.	A Darányi Ignác Terv szerint a szövetkezetekre vonatkozó joganyag áttekintése prioritás. A mezőgazdasági szövetkezeteket támogatja a kormány, folyik a szövetkezeti törvény megújítása is ebből a célból, ugyanakkor konkrét részletek nem ismertek. ³⁹ A foglalkoztatás bővítése érdekében, a kormány javaslatára az Országgyűlés 2013. április 8-án több törvényt is módosított a szociális szövetkezeti rendszerrel kapcsolatban ⁴⁰ .	3
22	a falusi turizmus támogatása	34.	A falusi turizmussal a Nemzeti Vidékstratégia 2020 anyaga is foglalkozik. A Darányi Ignác Terv szerint pályázati forrásokat biztosít a kormány a falusi turizmus támogatására. 2011-ben sor került pályázat kiírására, ahogy 2012-ben is, abban az évben összesen 13 milliárd forintra pályázhattak a kistelepülésen élők turisztikai fejlesztésekre mikrovállalkozások elindítására, bővítésére. ⁴¹ A turizmustörvény is pozitív változásokat hozhat e területet érintően.	2
23	a közbeszerzéseknél a magyar cégek aránya érje el a 70%-ot	35.	A kormány prioritásként kezeli a hazai vállalkozások helyzetét. A Közbeszerzési Hatóság 2012. október 31-én nyújtotta be a Közbeszerzések Tanácsa 2011-es évről szóló beszámolóját ⁴² . Ugyan, ekkor még nem volt hatályos az új közbeszerzési törvény, de a régi szabályozás jelentős módosítása már megtörtént. Az adatok alapján 2011-ben a mikro-, kis- és középvállalkozások az összes eljárás 80,5 százalékát nyerték meg, az eljárások összértékéből való részesedésük aránya pedig 41,7 százalék körül alakult.	3
24	a zöld közbeszerzés támogatása	36.	A 2011-ben elfogadott közbeszerzési törvényben is megjelent a fenntarthatósági szempont, illetve a kormány társadalmi egyeztetésre bocsátotta a zöld közbeszerzésekről szóló kormányrendeletét, melynek véleményezése ideje 2013. január 25-én	3

			zárult le.	
25	belföldi piacvédelem hatékony versenyfelügyelettel és fogyasztóvédelemmel	36.	Egyrészt a 2011-ben elfogadott közbeszerzési törvény is fontos e tekintetben. Emellett az Országgyűlés 2012.05.14-én elfogadta a Kormány által benyújtott, a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény módosításához kapcsolódó javaslatcsomagot ⁴³ . A tudatos fogyasztói magatartás kialakítása mellett ennek eredményeként gyorsulhat a panaszkezelés és a békéltető testületek hatásköre is bővül. A pénzügyi versenyfelügyelet kapcsán fontos kiemelni, hogy a kormány előterjesztésére az Országgyűlés 2010.12.13-án elfogadta a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyeletéről szóló új törvényt ⁴⁴ , mely létrehozta a Pénzügyi Békéltető Testületet. Fontos előrelépés a pénzügyi területen, hogy a kormány 2012 október 31-én benyújtotta azt a javaslatot, melynek nyomán létrejött a pénzügyi jogok biztosának intézménye ⁴⁵ . Mindemellett Országgyűlés a nemzetgazdasági miniszter javaslatára 2012-ben elfogadta a termékek piacfelügyeletéről szóló törvényt ⁴⁶ . A kormány 2012 januárjában pedig jóváhagyta a 2014-ig szóló IV. középtávú fogyasztóvédelmi politikát, amely meghatározza a fogyasztóvédelem célkitűzéseit, fejlődési irányait.	4
26	duális szakképzési rendszer	40.	A kormány fontosnak tartja, hogy megfelelő képzettségű emberek álljanak rendelkezésre, ezért döntött a duális szakképzési rendszer kialakítása mellett. Az elmúlt három év során több fontos lépés is született: Az Országgyűlés 2011-ben elfogadta a kormány javaslatára a szakképzésekről szóló törvényt ⁴⁷ , valamint a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról szóló törvényt ⁴⁸ . 2012 során két esetben is - a kormány javaslatára - módosult a szakképzésekről szóló törvény ⁴⁹ . Folyamatosan zajlott az új rendszerre való áttérés, kötelezően 2013. szeptember 1-től indul el a rendszer.	4
27	a településeken keletkezett források állami elvonásának csökkentése	42.	2011 végén került kihirdetésre az önkormányzati törvény ⁵⁰ , amelynek célja, hogy rendezze az önkormányzatok feladatköreit és a forrásait. A törvény nyomán átláthatóbb finanszírozás jött létre. 2012. január 1-jétől hatályba lépett a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló törvény, mely a jövőre nézve gátat szab az önkormányzatok fék nélküli eladósodásának, ennek értelmében főszabályként az önkormányzatok csak a kormány egyedi engedélyével vehetnek fel hitelt. Fontos, hogy 2012. október 27-én Orbán Viktor bejelentette ⁵¹ , az ötezernél kisebb lakosságú települések adósságát teljes mértékben, a nagyobb településeket pedig részben átvállalja az állam. A három év során az önkormányzatok esetében csökkentek a feladatok, hiszen az állam több feladatot is átvett, például a közoktatási feladatokat. Mindazonáltal - a feladatok csökkenésével összhangban - csökkent az átengedett bevételek nagysága: például a 2012. évi költségvetési törvény szerint ⁵² a településen keletkezett SZJA 8 százaléka az önkormányzatnál maradt, illetve a gépjárműadó 100 százaléka, 2013-ra előbbi kiesett, utóbbi 40 százalékra mérséklődött ⁵³ .	0
28	zöld bank és energiahatékonysági program önkormányzatokkal együttműködve	43.	A zöld bank felállításának terve az elmúlt három év alatt többször is napirendre került, 2012 áprilisában Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter arról beszélt, azon év április 30-ig a kormány elé kerülhet a koncepció, majd szeptemberben sajtóhírként jelent meg ⁵⁴ , hogy a kormány akkoriban dönthet róla, ugyanakkor továbbra sem született döntés. Rendszeresen indulnak ugyanakkor energiahatékonysági pályázatok, bár ezek volumene alacsony.	1
29	megújuló energiabefektetések	43.	2010. december 22-én a kormány elfogadta a Magyarország Megújuló Energia Hasznosítási Cselekvési Tervet, ugyanakkor a kormány 2012-ben született határozatában ⁵⁵ felhívta a Nemzeti Fejlesztési Minisztériumot, hogy vizsgálja azt felül, a	2

	támogatása		felülvizsgálat határideje 2013. december 31. Ennek nyomán a megújuló és alternatív energiaforrásokból előállított hő- és villamosenergia-átvételi támogatási rendszer bevezetése csúszhat a korábbi tervekhez képest ⁵⁶ , ugyan a szabályozási koncepció 2011-ben elkészült. A kormány ugyanakkor az elmúlt három év alatt forrásokkal is támogatni kívánta az energiabefektetéseket, például források átcsoportosítását kezdeményezte 2011-ben a KÖZOP programból a KEOP programba. Az Új Széchenyi Terv Zöldgazdaság-fejlesztési Programjának 2013 elején több pályázat is kiírásra került e témakörben. Mindemellett a kormány 2013. május 10-én törvénymódosítást kezdeményezett, amely különböző intézkedésekkel kívánja segíteni a megújuló energiaforrások alkalmazását. ⁵⁷	
30	közmunkával új érték teremtése	44.	A kormány átalakította a közfoglalkoztatás rendszerét 2011. január 1-el. A Start Munkaprogramra a 2012-es költségvetés 132,2 milliárd forintot különített el, 2013-ra ez az összeg 153,8 milliárd forintra nőtt.	4
31	az EU gyógyturizmus-központja	45.	A gyógyturizmus kérdését az Új Széchenyi Terv is kiemelt területként kezeli. Vannak kedvező hatások, nő az érdeklődés Magyarország iránt, a KSH adatai szerint emelkedik a hazánkba gyógy- és egészségturisztikai céllal érkező külföldi vendégek száma. ⁵⁸ Két terület hangsúlyos: a fogászati turizmus és a gyógyvizekre épülő turizmus.	3
32	keleti nyitás a gazdaságban	46.	A keleti nyitás politikája az elmúlt három évben erősen megjelent, elég ha a magas szintű (például kínai) találkozókra emléjtük. 2012 júniusában Sziijártó Péter a Miniszterelnökség külügyi és külgazdasági államtitkára lett, az átalakítás nyomán a Miniszterelnökség szerepe erősödött a külgazdasági találkozók és együttműködések tekintetében. Az államtitkár hangsúlyosan kezeli a gazdaság kérdését, rendszeresen az egyeztetések és találkozók, többek között keleti partnerekkel. Az államtitkár elnököl a magyar-országi és a magyar-kínai, a magyar-indiai, a magyar-szaúdi, a magyar-ukrán és a magyar-román gazdasági vegyes bizottságokban. A keleti nyitás politikájában kiemelkedő szerepet játszik a Nemzetgazdasági Minisztérium, valamint a Nemzeti Külgazdasági Hivatal is. A vállalkozások exportjának elősegítése érdekében 2012 decemberében átadásra került az első kereskedőház Bakuban, illetve 2013 áprilisában Moszkvában is kereskedőház nyílt. A kereskedőházi rendszerrel a kormánynak az a célja, hogy a magas növekedést produkáló keleti gazdaságok piacain segítse azokat a magyar kis- és középvállalkozásokat (kkv), amelyek versenyképes termékekkel és szolgáltatásokkal tudnak megjelenni a külföldön. A kormány 2012-ben elfogadta ⁵⁹ a Magyarország 2012-2020. közötti külgazdasági stratégiájának végrehajtásáról szóló előterjesztést, amelyben a keleti-nyitás mellett hangsúlyos szerepet kap a Nyugat-Balkán és a Kárpát-medence is.	4

A GAZDASÁGGAL KAPCSOLATOS PONTSZÁMOK ÖSSZESEN: 84

A GAZDASÁGI ÜGYEK EREDMÉNYESSÉGE 66%

9 cél a rend érdekében

	Célkitűzések	Oldal	Eredmények	Érték (0-4)
33	az elmúlt nyolc évben az adópénzekkel, az uniós forrásokkal és az állami gazdasági társaságok működésével kapcsolatos visszaélések feltárása	51.	Az Elszámoltatási Kormánybiztosság 2010 novembere és 2012 augusztusa között 1442 ügyet vizsgált, 110 nyilvános jelentést készített, 61 esetben tett büntetőfeljelentést, amelyből 30 ügyben még folyik a nyomozás, 7 ügyben viszont már elindult a bírósági eljárás. A nyomozások során 47 embert gyanúsítottak meg, és 39 ellen emeltek vádat. 2012. augusztus 31-i hatállyal megszűnt az elszámoltatási kormánybiztosi pozíció, ezzel lezárult a 2002 és 2010 közötti kormányzati időszakot érintő elszámoltatás feltáró munkája. Budai Gyula volt elszámoltatási kormánybiztos elmondása szerint mintegy százmilliárd forint került vissza a költségvetésbe korrupciós ügyek felderítésével a jelenlegi kormány idején. ⁶⁰	3
34	bevezetik a "három csapás" törvényt a hatékonyabb visszatartás érdekében	53.	A "három csapás" törvény 2010 júliusa óta van hatályban. Az egységes nyomozó hatósági és ügyészségi bűnügyi statisztika adatai szerint 2012-ben kimutathatóan csökkent az erőszakos bűnelkövetők száma, és jelentősen visszaesett az emberölések száma is, ami részben e törvény elrettentő erejének tulajdonítható. ^{61 62}	4
35	a büntetési tételek növelésével, illetve az életfogytig tartó szabadságvesztés többszöri alkalmazásával növelik általában a polgárok, különösen pedig a közfeladatot ellátók, az idősek és a gyermekek védelmét	53.	A "három csapás" törvény maximálisan tíz évre emelte a tanárok és más közfeladatot ellátó személyek elleni fizikai támadás büntetését. Az új Alaptörvény külön említi az életfogytig tartó szabadságvesztés kiszabásának feltételeit, amely ítéletet 2013-ban is alkalmaztak már. A 2013. július 1-jén hatályba lépő új Btk.-ban sokkal erősebb lesz a gyermekek büntetőjogi védelme, továbbá szigorúbb büntetés vár a közfeladatot ellátó személyek (pl. pedagógusok, mentők, nevelők vagy vallásos szertartást hivatásszerűen végzők) elleni erőszak elkövetőire is. ^{63 64}	4
36	rendőrök cselekvési lehetőségének bővítése, a törvényes erőszak állami monopóliumának helyreállítása	54-55.	Az új Btk. szerint változatlanul büntethető az "egyenruhás bűnözés". Tovább szigorodott a polgárőrségek működése is. A Rendőrségi Törvény módosításával nőtt azon bűncselekmények köre, amelyek esetében titkos információgyűjtés alkalmazható. A Szabálysértési Törvény általánosságban növelte a hatékony fellépés lehetőségét az ilyen ügyekben eljáró rendőrség számára. ^{65 66 67}	4
37	a rendőrség személyi állományának 3500 fővel	55.	Pintér Sándor beszámolója szerint a kormányváltás óta 4200 rendőr kiképzését kezdték meg és 2012 végére, figyelembe véve a	4

	történő növelése		közbenső fluktuációt, az állománytábla teljessé vált. ⁶⁸ A 3500 új rendőr mellé hamarosan mintegy 1200 tiszthelyettes is szolgálatba állhat.	
38	biztonságot jelentő fizetés biztosítása a rendőrök számára	55.	A rendőrök illetménye nem nőtt 2010 óta. Pintér Sándor ígérete szerint a tiszthelyettesek különjuttatását ugyanakkor jövőre megemelné a tárca, s a tiszti állomány körében is emelést terveznek.	1
39	a rendőri jelenlét biztosítása minden magyar településen	57.	A Belügyminisztérium számításai szerint az ország településeinek már csak 7,7 százalékán nincs körzeti megbízott, míg a kormányváltás idején ez az arány még 31 százalékos volt. A még üres helyekre már zajlik a körzeti megbízottak képzése. ⁶⁹	3
40	az áldozatok hatékonyabb törvényi védelme	58.	Az új Btk. jelentősen kiterjeszti az önvédelem lehetőségét. Az új törvénykönyv a korábinál szélesebb körben engedi meg a jogtalan támadással szembeni védekezést. A 2012-es év kiemelten a gyermekbarát igazságszolgáltatás éve volt, 2013 márciusáig tizenegy gyermekbarát meghallgató szobát adtak át. ^{70 71}	4
41	a bírósági eljárások gyorsítása anyagi és személyi feltételeinek megteremtése	59.	Az Országos Bírói Hivatal összesítése szerint valamennyi kerületi bíróságra és a törvényszékekre is jellemző, hogy csökkent a folyamatban lévő ügyek száma, gyorsabbá váltak a tárgyalások. A Pesti Központi Kerületi bíróságra például tavaly 21.847 új ügy érkezett, de több mint 27 ezer ügyet fejeztek be. A 2012-eshez képest 8,3 százalékkal növekszik 2013-ban a bíróságok rendelkezésére álló költségvetési forrás. Országszerte több nagyberuházás is elkezdődött. ⁷²	4

A RENDTEREMTÉSSEL KAPCSOLATOS PONTSZÁMOK ÖSSZESEN:31
A RENDTEREMTÉSSEL KAPCSOLATOS ÜGYEK EREDMÉNYESSÉGE: 86%

27 cél az egészségügy megmentése érdekében

Célkitűzések		Oldal	Eredmények	Érték (0-4)
42	földrajzi területek egészségügyi szükségletének meghatározása, ehhez kapacitás és forrás biztosítása	62.	2012-ben megvalósult a térségi egységekre épülő ellátási struktúra kialakítása, a térségek meghatározása és jogszabályban történő rögzítése. Létrejött a térségi ellátórendszernek megfelelő kórházi struktúra, meghatározták a fekvőbeteg-ellátás területi ellátási kötelezettségét, kialakították a progresszivitásra épülő rendszert. Ez alapján július 1-jétől megindult a térségi egészségügyi szervezési rendszer működése, a térségi egészségügyi szervezési központok létrehozásával. ⁷³	3
43	különböző ellátási szintek egyértelmű meghatározása	63.	Ld. előző pont. Jelenleg szakmai indokok és észrevételek alapján zajlik a beutalási rendhez kapcsolódó határozatok felülvizsgálata. ⁷⁴	3
44	várólisták hosszának csökkentése legalább felére	63.	2012. július 1. óta az OEP tartja nyilván központilag a szakmai területeken az ellátásokra várakozók listáit. Az online várólista-nyilvántartási rendszerben bárki nyomon követheti, hogy mikor kerül sorra, illetve, hogy hányan várnak a különböző műtétekre. A rendszer eredményesnek bizonyult, már a kezdetekben is számos beteg választott magának másik intézményt a rövidebb várólista miatt. A kormány a továbbiakban is folytatná a várólisták drasztikus rövidítését, valamint még áttekinthetőbbé tenné annak rendszerét. ^{75 76}	1
45	a családorvosi praxisok finanszírozásának javítása, reálértékének megőrzése	63.	2012 novemberétől 14 százalékkal növekedett az egészségügyi alapellátás alapfinanszírozása. A bejelentett biztosítottak után járó ún.kártyapénz emelkedett praxisonként 70-80 ezer forintra. Az intézkedés közel 27.000 alapellátásban dolgozót (háziórvost, védőnőt, fogorvost) érintett. ^{77 78}	4
46	fiatal orvosok praxishoz jutásának támogatása	63.	2012-ben az államtitkárság vissza nem térítendő támogatásokkal kívánta segíteni a fiatal háziórvosok pályakezdését, valamint az idős kollégák nyugdíjba vonulását, továbbá a kulturált betegfogadási körülmények kialakítását. A háziórvosi praxisvásárlásra és eszközfejlesztésre – több körben – összesen 300 millió forintot kívánt szétosztani a tárca. Tavaly nyáron 39 nyertes összesen 140.500.000 forint összegben részesült praxis vásárlására jogosító támogatásban, míg 81 sikeres pályázat összesen 41.500.000 forint összegben nyert el támogatást eszköz- és kulturált betegfogadást biztosító bútorzatok beszerzésére. ⁷⁹	4
47	az alapellátás adminisztrációs	63.		4

	terheinek csökkentése		Még 2011-ben létrejött az elektronikus jelentési rendszer, az elektronikus betegút követés. ⁸⁰	
48	stratégiai szerep a szakellátás számára	64.	A tavalyi esztendőben két lépcsőben megtörtént az önkormányzatok fekvőbetegek ellátását biztosító intézményeinek átvétele. Január elsején a megyei és fővárosi intézmények, május elsejével pedig a korábban városi kórházak és a hozzájuk kapcsolt, járóbeteg ellátást végző intézmények kerültek állami fenntartásba. (A 2012. évi átvétel után kizárólagos állami tulajdonba került, de még gazdasági társasági formában működő kórházak 2013. április 1-től költségvetési intézményként működnek tovább.) A működtető szerint az intézményi átalakulás zavartalan, a szervezeti és tulajdonosi forma váltása nem befolyásolja az ellátók munkáját. A járóbeteg-szakellátás továbbra is önkormányzati feladat marad, az erről szóló törvényt az Országgyűlés 2013. április 8-án fogadta el. ^{81 82 83}	3
49	gondozói hálózat szerepének újragondolása, néhol megerősítése	64.	Még 2011 novemberétől módosult a gondozóintézetek finanszírozása. Az új szabályozás értelmében a korábbi vegyes finanszírozási rendszer helyett kizárólag teljesítmény alapú elszámolás működik a gondozókban. ⁸⁴	2
50	kórházi adósságállomány rendezése	64.	2011 végén 27 milliárd Ft, 2012. utolsó napjaiban pedig összesen közel 27 milliárd forint konszolidációs támogatásban részesültek az egészségügyi szolgáltatók. A kormány a 2012-ben állami fenntartásba került, korábban gazdasági társasági formában működő kórházak felhalmozódott adósságait is rendezni kívánja, 2013-ban 9,5 milliárd forinttal egészül ki az egészségügy ágazati költségvetése. Emellett éves szinten tízmilliárd forintos megtakarítás várható az állami fenntartásban lévő egészségügyi intézmények központosított közbeszerzései révén, ami szintén az adósságállomány csökkentését segíti. ^{85 86}	3
51	a mentők az ország minden pontját 15 percen belül elérjék	65.	Az Országos Mentőszolgálat (OMSZ) a TIOP 2.2.1 pályázati forrásainak köszönhetően (60 korszerűsítésre kerülő és 22 új mentőállomás, továbbá 200 új mentőautó beszerzése) megfelelhet annak az elvárásnak, hogy a mentők 15 percen belül egy adott helyszínre érkezzenek. Emellett 2010 és 2012 év végéig további 7 új állomás kezdte meg a működését, és 14 mentőállomás részleges felújítása történt meg. ^{87 88 89 90 91}	3
52	mentőszolgálat eszközállományának cseréje	65.	2012-ben 1,45 milliárd forintot kapott az Országos Mentőszolgálat, amelyből 60 mentőautó megvásárlására nyílt lehetőség. (Korábban 2010 és 2011-ben már 60 mentőautóbeszerzés történt.) Emellett közel 200 korszerű mentőgépkocsi vásárlása és 22 új mentőállomás felállítása, valamint 60 mentőállomás korszerűsítése is megtörtént 2014 év végéig. ^{92 93 94 95 96}	3
53	az egészségügyi kiadások GDP arányos növelése	65.	Még nem történt változás	0
54	egyszerűbb, kiszámíthatóbb, eredményorientált	65.	A Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség- és Szervezetfejlesztési Intézet (GYEMSZI) Egészség szervezési és Finanszírozási	1

	finanszírozás		Főigazgatóságán keresztül vesz részt a finanszírozás fejlesztésében.	
55	az OEP és gyógyszergyártók között több évre szóló megállapodások	66.	2012-ben új támogatás-volumen szerződéseket kötött az OEP a gyógyszergyártókkal, biztosítva ezzel egyes gyógyszerek esetében a több éves mind a gyártó, mind pedig a költségvetés számára kiszámítható környezetet. ⁹⁷	4
56	a gyártók marketingköltségeinek csökkentése	66.	A 2011-ben kialakított szigorúbb gyógyszerpromóciós szabályozás finomhangolása folytatódott 2012-ben: a hatóságok több felügyeleti eljárást kezdeményeztek. ^{98 99}	4
57	a generikus program támogatása		A Széll Kálmán Terv egyik eleme az új generikus szabályozási rendszer volt. Ennek eredményeként jelentősen mérséklődtek a gyógyszerárak, biztosítói kifizetések és a beteg által fizetett térítési díjak is. A vaklicit eredményeképpen 2012-ben 7 milliárd forinttal költött kevesebbet a lakosság folyamatosan szedett, receptköteles gyógyszerekre, mint az azt megelőző évben. A vaklicitnek köszönhetően a generikus gyógyszerekre történő kifizetések 28 milliárd forinttal mérséklődtek. Az eddigi 4 vaklites eljárásban 1305 gyógyszer ára csökkent, átlagosan 35%-kal, de volt példa 79,3 %-os csökkenésre is. ^{100 101}	4
58	a patikaalapítás újraszabályozása, a kispatikák megtartása	66.	A kormány kétféle hitelprogrammal kívánja támogatni a gyógyszerészi tulajdoni hányad növelését, megfelelően ezzel a 2011. januárjától életbe lépett törvényi módosításoknak, miszerint 2014 január 1-ig 25, 2017 januárig pedig 50 százalékra emelkedjék a patikusok gyógyszerészeti tulajdonrésze. Az MFB által a kereskedelmi bankhálózatban elérhető refinanszírozott Patika Hitelprogramhoz állami kamattámogatás társulna, míg a Patika Tőkeprogram az MFB tőkealap befektetésén keresztül biztosítaná a gyógyszerészek részére a tulajdoni hányad növelést irányított meghatározott ütemben történő vásárlással. ^{102 103}	4
59	az ÁNTSZ korábbi feladatainak visszaállítása, hatósági jogosítványainak megerősítése	67.	Az Országos Tisztifőorvosi Hivatal (OTH) a GYEMSZI-vel együttműködésben felülvizsgálta a szakfelügyeleti rendszert annak érdekében, hogy a hatósági szakfelügyeleti és a minőségbiztosítási feladatok megfelelően szétválaszthatóak legyenek. ^{104 105}	1
60	a kamarák megerősítése	67.	A kötelező kamarai tagság visszaállítása után 2012-ben az arányos érdekképviselésének biztosítása érdekében pontosították a kamarai választások szabályait. ¹⁰⁶	4
61	a Népegészségügyi Program megfelelő finanszírozásának törvényben garantálása	68.	Az államtitkárság uniós forrásokból több programot is elindított 2012-ben. Kampányolni fognak továbbra is az egészségesebb életmóddért, valamint a szűrővizsgálatok megújításával, a védőnői kompetenciák kiterjesztésével, és a magánorvosok	2

			adatszolgáltatási kötelezettségének törvénybe iktatásával kívánja védeni az emberek egészségi állapotát. ¹⁰⁷	
62	koncentrált fejlesztések a szív- és érrendszeri, ill. daganatos betegségek megelőzése érdekében	68.	2012 májusában átadták az Országos Onkológiai Intézet új sebészeti tömbjét. Az onkológiai ellátás fejlesztésére stratégiai fejlesztési terv készült, mely lehetővé teszi, hogy minden régióban hozzáférjenek a betegek a megfelelő terápiához. A 2013. január 31-én megjelent rendelettel a kormány a fejlesztést és a hatékony terápia finanszírozását tenné lehetővé. Az onkológiai centrumok fejlesztését célzó pályázat keretösszege 10 milliárd forint. Célja a regionális onkológiai centrumok és térségi onkológiai és sugárterápiás centrumok fejlesztése, a hozzáférés területi kiegyenlítése. A kormány a 2012 januárjában hatályba lépett nemdohányzók védelméről szóló törvény, valamint a "Ne szívj tovább!" és "Fellélegezhetünk!" kampányok után az államtikárság továbbra is segíti a dohányzók leszokását. Az államtikárság vastagbélvizsgálási mintaprogramja keretében azt tervezi, hogy idén az ország három megyéjében háziorvosok közreműködésével megszervezik a veszélyeztetett korú, 50 és 70 év között férfiak és nők szűrővizsgálatát. ^{108 109 110 111 112}	3
63	életpályamodell kidolgozása	68.	A szakorvosjelöltek Markusovszky Lajos Ösztöndíja, a szakgyógyszerész-jelöltek Than Károly Ösztöndíja mellett 2012 novemberében a csecsemő- és gyermekgyógyász-szakorvosjelöltek Méhes Károly Ösztöndíját is meghirdették. A kormány jelenleg olyan emberierőforrás-stratégián dolgozik, mely az utánpótlás gondok megoldását, a fiatalok Magyarországon tartását, és a külföldön élő magyarok minél előbbi hazatérését is feladatának tekinti. Az államtikárság januári közleménye szerint tavaly csaknem 100 fővel csökkent a külföldre vándorló egészségügyi dolgozók száma. Ehhez a háziorvosi praxisok esetében végbement béremelések is hozzájárultak. ^{113 114}	1
64	az egészségügyi oktatás új alapokra helyezése	68.	A szakképzési rendszer átalakítására és a gazdasági igényekkel való összehangolására vonatkozó koncepcióról szóló Kormányhatározatban foglaltakkal összhangban a szakképzés teljes körű átalakításának jelentős része megtörtént. 2012-ben lépett hatályba az új szakképzési törvény, és ennek alapján került megalkotásra és kihirdetésre az Országos Képzési Jegyzékről, illetve a kerettantervekről szóló Kormányrendelet. A megváltozott egészségügyi szakképesítésekhez (58 db) tartozó szakmai és vizsgakövetelmények megjelenés előtt állnak. Változás, hogy a jövőben az egészségügyben is lehetőség nyílik arra, hogy tanulószervezetekkel segítsék a tehetséges fiatalokat, ezzel előre tervezetten biztosíthatják az utánpótlást. ¹¹⁵	3
65	a rezidensképzés újragondolása	68.	A szakorvos képzésbe lépés és a képzés teljesítésének szabályai 2011-ben módosultak egyes területeken egyszerűsítést jelentve (a szakorvos képzésbe törtnő belépés folyamatossá tétele az év során), máshol pedig a rugalmasságot biztosítva (szakváltás, egészségügyi szolgáltató váltás lehetőségének biztosítása a képzés ideje alatt). Az eljárási szabályok módosítását követően 2012-ben az egyes szakorvosi alap és ráépített szakképesítések, valamint a szak-fogorvos-, szakgyógyszerész és klinikai szakpszichológus képzések képzési követelményeire vonatkozó szabályok felülvizsgálata és módosítása is megtörtént tekintettel a tudományos és technikai fejlődésre és az időközben felmerülő ellátási, szakmai igényekre. A szakorvosok esetében új képzési formaként került bevezetésre az ún. licenc képzés a szakorvosok, szakfogorvosok, szakgyógyszerészek és szakpszichológusok	4

			egészségügyi szakirányú szakmai továbbképzéséről szóló EMMI rendelettel. ^{116 117}	
66	a hálapénzrendszer felszámolása, a szellemi szabadfoglalkozású státusz megteremtése	68.	A Munka Törvénykönyve módosítása szerint 2012 júniusától a kórházak egyénileg dönthetnek arról, hogy elfogadják-e hálapénzt a betegektől. A tavalyi évben ötszáz végzett orvostanhallgatónak biztosítottak ösztöndíj formájában havi 100 ezer forintot. A programban részt vevők vállalták, hogy annyi ideig, ameddig részükre az ösztöndíj folyósításra került Magyarországon fognak dolgozni és az egészségügyi szolgáltatással összefüggésben hálapénzt semmilyen formában nem fogadnak el. ¹¹⁸	1
67	a szakellátásban a szakdolgozói kompetenciák növelése	68.	A licenc képzésre vonatkozó törvényi szabályozása biztosított, a részletszabályok kialakítása tekintetében a szakmai szervezetekkel való egyeztetések 2012-ben megkezdődtek. ¹¹⁹	3
68	méltó bérezés	68.	2012-ben közel 90 ezer egészségügyi dolgozó részesült a bérfelajánlásból. Az orvosok, szakorvosok és fogorvosok fizetése havi szinten több mint bruttó 65.000 forinttal emelkedett. Az alapellátásban ez közel 27.000 dolgozót érintett: bérhelyzetének javítása érdekében 2012 novemberében 14%-kal emelték a háziorvosok finanszírozását. A háziorvosi praxisok esetében az úgynevezett „kártyapénz” emelkedett, ami átlagosan havi 70-80 ezer forint többletbevételt jelent egy praxis esetében. A védőnői ellátásban a gondozotti létszám alapján számított pontérték szerinti díjazás emelkedett, egy védőnői szolgálat bevétele átlagosan havi 25 ezer forinttal lett magasabb. A fogászati ellátásban a fix összegű díjazás emelkedik. A béremelés 2013-ban is tovább folytatódik, az egészségügyi ágazati vezetés célzottan figyel azokra, akik kimaradtak vagy csekélyebb mértékben részesültek a tavalyi bérfelajánlásból. ¹²⁰ A szeptemberi 30 milliárd forintos béremelésből a diplomás szakdolgozók tavalyi béremelését 41 ezer forintra egészítik ki. A 450 ezer forint felett kereső orvosok 10 ezer, a 450 ezer alatt keresők pedig 40 ezer forintos béremelést kapnak. Összesen 94 843 egészségügyi dolgozó kap béremelést. ¹²¹	2

AZ EGÉSZSÉGÜGGYEL KAPCSOLATOS PONTSZÁMOK ÖSSZESEN: 74

AZ EGÉSZSÉGÜGGYEL KAPCSOLATOS ÜGYEK EREDMÉNYESSÉGE: 68%

15 cél a szociális biztonság érdekében

Célkitűzések		Oldal	Eredmények	Érték (0-4)
69	új megállapodás a szociális szolgáltatásokat végzőkkel, jogbiztonság a terület számára	73.	A kormány márciusi közleménye szerint egy igazságosabb, átláthatóbb szociális ellátó és segélyezési rendszer létrehozása érdekében kezdenek a közeljövőben a módosítások előkészítésébe. Várhatóan decemberre kialakítanak egy egységes nyilvántartási rendszert a segélyezés területén, mely a jobb átláthatóságot, tervezhetőséget szolgálja majd. A Kormány felülvizsgálja a megváltozott munkaképességű személyek ellátórendszerének egyes szabályait. 2012. augusztus 1-jétől lép hatályba a természetbeni szociális ellátásokra vonatkozó módosítás. A települési önkormányzat képviselő-testülete rendeletben előírhatja, hogy a tízezer forintot elérő összegben folyósított rendszeres szociális segély esetében az ellátás összegéből ötezer forintot természetben, fogyasztásra kész étel vásárlására felhasználható Erzsébet-utalvány formájában kell nyújtani. ¹²²	2
70	a gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása	75.	2012 decemberében bölcsődepályázatot hirdettek észak-Magyarországi régióra. Az Új Széchenyi Terv keretein belül mintegy 2,1 milliárdos forrásból történhet meg a bölcsődék felújítása, illetve újak építése. 2012-ben több, mint 400 férőhellyel bővült a bölcsődék befogadóképessége, 2014-re pedig 3000-re kívánják emelni ezt a számot. 2012 nyarán minden önkormányzat pályázhatott állami támogatásra a nyári gyermekétkeztetéshez, melynek megvalósításához 2,4 milliárd forint áll rendelkezésre. Előnyvel pályáznak azok az önkormányzatok, melyek megszervezik a gyermekek felügyeletét is, illetve szabadidős programot biztosítanak. ^{123 124}	3
71	a részmunkaidős és atipikus foglalkoztatás ösztönzése, a gyermeknevelés és a munka összeegyeztethetősége érdekében	75.	A 2013. január 1-től hatályos Munkavédelmi Akcióterv különös figyelmet szentel a gyermeket nevelők, gyed-ről, gyes-ről visszatérők munkavállalásának támogatására. Nagyrészt ennek köszönhetően 2012. negyedik negyedévében a 2011-es állapothoz képest 34 ezerrel több nő volt sorolható a foglalkoztatottak körébe a KSH adatai alapján. A kormány továbbá olyan programok indításától várja a további javulást, mint a családi adókedvezmény, a nők részmunkaidős foglalkoztatásának támogatása, illetve a a három év alatti gyermeket nevelő nők foglalkoztatásának segítésére kidolgozott program. ^{125 126}	4
72	a nyugdíjak vásárlóértékének megőrzése	76.	2012 novemberében 1,6%-os nyugdíjmelés járult hozzá a nyugdíjak reálértékének növekedéséhez. 2013 januárjától újabb 5,2%-os emelés következett be. ¹²⁷	4
73	személyre szabott	77.		3

	szolgáltatások az idősellátó otthonokban		Egy 2012 őszén elindított adományozás-sorozat keretében az EMMI december végéig 300 millió forint értékben, több mint 250 ápolást-gondozást nyújtó intézménynek ad speciális ágyakat a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatallal közös pályázat eredményeként. ¹²⁸	
74	A magánnyugdíj-pénztári megtakarítások veszélybe kerülésének megakadályozása	77.	Az Országgyűlés elfogadta azt a törvényt, amelynek értelmében az állami nyugdíjrendszerben elindulnak az egyéni számlák, amelyekre az ez év eleje után befizetett nyugdíjjárulék összege kerül. A kormány garantálta, hogy jóváírják a korábbi magánnyugdíj-pénztári befizetéseket is. ¹²⁹	2
75	a fogyatékosok számára általános hozzáférés a közszolgáltatásokhoz, továbbá pályázat indul a kormányablakok akadálymentesítésére is	77.	A kormány késik az akadálymentesítés mértékét felmérő pályázattal, így jelenleg nincsenek adataink arról, hogy a közszolgáltatást nyújtó intézmények milyen mértékben akadálymentesítettek. A kormány további pénzeket irányzott elő az infokommunikációs akadálymentesítésre 1,5 milliárd forintot, a jelnyelvi tolmácsszolgálatok fejlesztésére 540 millió forintot, míg a kormányablakok fizikai akadálymentesítése 5,24 milliárd forintot. Közvetve az akadálymentesítést szolgálja az a modernizációra, felújításra valamint a nagylétszámú bentlakásos intézmények kisebbekre történő kiváltására fordított 17 milliárd forint is, mely az intézmények mozgáskorlátozott és értelmi fogyatékos lakóinak életét könnyíti meg. ^{130 131 132}	3
76	erőforrások és konkrét feladatok a civil szervezeteknek	78.	2012. január 1-én hatályba lépett az új civil törvény, mely a civil szervezetek számára kevesebb adminisztrációt garantál, működésüket átlátható, világos szabályokkal kívánja segíteni. ^{133 134}	3
77	elsőbbség a hazai előállítású gyógyászati segédeszközöknek	78.	Nincs előrelépés.	0
78	szociális ellátórendszerek adminisztratív terheinek a mérséklése	79.	Negyedével csökkentek az adminisztrációs terhek a közigazgatásban. ¹³⁵	3
79	a cigányság felzárkóztatását célzó pénzek átlátható felhasználása	82.	Nincs előrelépés.	3
80	a hitel- és lakbéradósok fedél alatt tartása	83.	2012-ben a kormány folyamatosan meghosszabbította a kilakoltatási moratóriumot. Az ócsai lakópark átadása továbbra is várat magára, egyelőre 20 család pályázatát fogadták el. A második kör pályázati feltételei kibővültek, ennek beadási határideje május 10. ^{136 137 138}	3
81	adományok adómentességének visszaállítása	84.	Az áfa törvényben 2010. június 17-i hatálybalépéssel visszaállították az áfamentes adományozás lehetőségét. ¹³⁹	4

82	monitoring rendszer a fejlődési zavarokkal küzdő gyermekeknek	84.	Nem történt lényeges előrelépés	0
83	a mindennapos testnevelés bevezetése	85.	Az Új Széchenyi Terv keretén belül 13,5 Mrd forintot fordít a kormány tornatermek építésére, bővítésére, valamint több mint 7000 pedagógus akkreditált továbbképzése zajlik jelenleg is. A magyar társadalom többsége, 75 százaléka örömmel fogadja a mindennapos iskolai testnevelés bevezetését. ¹⁴⁰	3

A SZOCIÁLIS BIZTONSÁGGAL KAPCSOLATOS PONTSZÁMOK ÖSSZESEN:40

A SZOCIÁLIS BIZTONSÁGGAL KAPCSOLATOS ÜGYEK EREDMÉNYESSÉGE 67%

9 cél a demokratikus normák megerősítése érdekében

Célkitűzések	Oldal	Eredmények	Érték (0-4)
84 az igazságszolgáltatás függetlenségének biztosítása	93.	A bírói öngazgatás korporatív rendszere helyett az igazgatási feladatokat független, autonóm hivatal, egyértelmű szabályok és felelősségi viszonyok mellett látja el. A bírakat továbbra is objektív kritériumrendszer szerint és nem egyszemélyi döntés alapján lehet kinevezni. A bírák által választott Országos Bírói Tanács bírák kinevezésével, valamint peráthelyezéssel összefüggő hatásköre tovább erősödött. ¹⁴¹ A hatékony bírói ítélkezés anyagi feltételeinek erősítése ugyancsak biztosítja az igazságszolgáltatás függetlenségét. ¹⁴² Az új ügyészégi törvény megőrizte az ügyészség kormánytól független közjogi státuszát. A legfőbb ügyész nem interpellálható a parlamentben, megválasztásához pedig a korábbiakkal szemben minősített többség szükséges. ¹⁴³ Emellett az ügyészek anyagi státuszának rendezésére is sor került, mely erősíti az ügyészi függetlenséget. ¹⁴⁴	4
85 közérdekű adatok nyilvánossága	93.	Míg a 2010-es kormányváltást követően a közérdekű adatok visszatartásával kapcsolatban legfeljebb a törvényben rögzített határidő kismértékű átlépésére került sor, az elmúlt két évben már több sajtótermék is a közérdekű adatok visszatartásáról számolt be. A hatékony jogérvényesítés ugyanakkor a korábbi szabályozással analóg rendelkezések szerint biztosított, hiszen pl. bárki a kormánytól független adatvédelmi hatósághoz vagy bírósághoz fordulhat. ¹⁴⁵ Visszalépéshez vezethet azonban, ha az információszabadságról szóló törvény módosítása alapján egyes adatigénylések teljesítésének technikai feltételei Áder János köztársasági elnök politikai vétója ellenére megváltoznak, így – még ha érdemi jogorvoslatra továbbra is lehetőség lenne – az eddiginél több esetben kerülhet sor a közérdekű adatok megismerésének bíróság általi kikényszerítésére. ¹⁴⁶	2
86 korrupció elleni kormányzati	93.		3

	lépések		<p>A rendszerváltás óta először van kormányzati antikorrupciós program, melynek végrehajtása folyamatban van. Már korábban megerősödött a Központi Nyomozó Főügyészség és a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal szerepe, a hatékony korrupcióellenes fellépés költségvetési fedezete pedig továbbra is biztosított.¹⁴⁷ Az egyes büntető vonatkozású törvények módosítása¹⁴⁸ nemzetközi követelményekhez igazodó új tényállásokkal, szigorúbb büntetési tételekkel és egy tagoltabb, átláthatóbb rendszerrel igyekszik a korrupció elleni küzdelmet segíteni. Így a módosítás óta kiemelt jelentőségű ügyek minősülnek a többi között a közélet tisztasága elleni, valamint az el nem</p> <p>évülő bűncselekmények, az emberölés és az emberrablás súlyosabban minősülő esetei, illetve a bűnszervezetben részvétel. A jogszabály a nemzetközi ajánlások alapján szigorította az elévülés idejét a közélet tisztasága és a nemzetközi közélet tisztasága elleni bűncselekmények körében, így az elévülési idő minimumát három helyett öt évben határozza meg. 2012. január 1-től kezdődő hatállyal „befolyás vásárlása” alcímmel a jogszabály az aktív befolyással üzérkedés egyértelmű büntethetőségét is megteremtette. Az új szabályok a büntetés korlátlan enyhítésére adnak továbbá lehetőséget a vesztegetési cselekmények felderítésében a hatóságokkal érdemben együttműködő elkövetőkkel szemben. További eredmény, hogy az új Btk.¹⁴⁹ minősített esetként kezeli, ha az aktív gazdasági vesztegetést bűnszövetségben vagy üzletszerűen követik el. A még 2011-ben a rendőrségnél létrehozott Nemzeti Védelmi Szolgálatnak idén sikerült felszámolni egyes belső korrupciós hálózatokat a rendvédelmi állományon belül.¹⁵⁰ A korrupció elleni kormányzati lépések jogszabályi feltételei tehát adottak, a végrehajtás terén – főleg helyi szinten – viszont további eredményekre van szükség a korrupciós cselekmények széleskörű visszaszorítása érdekében. A korrupció elleni fellépés fontossága megjelennek az új Nemzeti Alaptantervben is, így az etikaoktatás egyik elemévé válik a korrupció problémája.¹⁵¹</p>	
87	a közvagyon védelme, felelős vagyongazdálkodás	93.	<p>A Nemzeti Vagyonkezelő 2010-es megerősítését, illetve a nemzeti vagyonról szóló sarkalatos törvény elfogadását követően hatályba léptek az Állami Számvevőszékről szóló új törvény rendelkezései is. Ezek célja ugyancsak a független hivatal közvagyon védelmével összefüggő hatásköreinek szélesítése.¹⁵² A nemzeti vagyonról szóló törvény továbbra is előírja, hogy nemzeti vagyon átruházására, hasznosítására vonatkozó szerződés kizárólag olyan szervezettel köthető, melynek tulajdonosi szerkezete, tevékenysége átlátható.¹⁵³ Folyamatban van a PPP-konstrukcióban épült sportlétesítmények kormányzati átvállalása is a települések vagyonának védelme érdekében. A kormány továbbá a felsőoktatási intézményekhez kapcsolódó PPP projekteket is kiváltaná.¹⁵⁴ A termőföld tulajdonjogának megszerzését korlátozó jogszabályi rendelkezések kijátszására irányuló szerződések felszámolását biztosító, korábban elfogadott Kormányhatározat¹⁵⁵ után a külföldiek földtulajdonszerzését megakadályozni kívánó új földtörvény tervezete kapcsán az a cél, hogy az 2014. április utolsó napjáig hatályba lépjen, mivel május 1-jén véget ér a külföldiek földvásárlására vonatkozó moratórium.¹⁵⁶</p>	3
88	a közszolgáltatások minőségének javítása	94.	<p>A közszolgáltatások egységes területi összehangolását végző megyei kormányhivatalok, illetve az integrált ügyintézkést biztosító Kormányablakok felállítására már korábban sor került.¹⁵⁷ A közigazgatási reformot megalapozó Magyar Programmal összhangban idén sor került a járási rendszer kialakítására is.¹⁵⁸ Ide kapcsolódik az önkormányzati adósságállomány jelentős részének átvállalása. Ezzel párhuzamosan megtörtént az egyes közszolgáltatások megyei, illetve járási szintű átszervezése, melytől a kormány ugyancsak minőségi javulást vár (az oktatásban az egyenlőtlenségek mérséklését, az egészségügyben költséghatékonyabb működést).¹⁵⁹</p>	4

89	a szaktudás érvényesítése a közigazgatásban	93.	Az egységes tudás és kompetenciák mérésének ellenőrzése érdekében a korábban megszüntetett közigazgatási alapvizsgát már 2010-ben visszaállította a kormány. ¹⁶⁰ Törvény született továbbá a Nemzeti Közszolgálati Egyetem létrehozásáról, mely meg is kezdte működését. ¹⁶¹	3
90	az elhivatottság erősítése a közigazgatásban	93.	2010 óta folyamatosan megszervezi a kormány a Kormányzati Karrier-expot, ezzel párhuzamosan pedig folyamatban van a Magyar Közigazgatási Ösztöndíj Program működtetése is. Az elfogadott Magyar Program részeként folyamatosan kerül bevezetésre a közszolgálati életpályamodell. ¹⁶²	3
91	a jogállamiság biztosítékainak megerősítése	94.	Az Alaptörvény az EU Alapjogi Chartája szellemében határozta meg az alapvető jogokat és szabadságokat, valamint garantál eddig nem biztosított jogokat is (pl. a nemzetiségek parlamenti képviselője, fogyatékosokhoz fűződő jogok, GMO-mentesség, stb.) A köztársasági államforma keretében az új alkotmányos szabályok is megőrizték a magyar parlamentarizmus hagyományait. Nem került sor továbbá a korábbi állami intézményrendszer teljes átalakítására, csak kis mértékű korrekciókra, melyeket jórészt a független intézmények kezdeményeztek (pl. az actio popularis megszüntetését az Alkotmánybíróság elnöke ¹⁶³ , az egységes ombudsmani rendszert az állampolgári jogok országgyűlési biztosa). Az állampolgárok számára új jogorvoslati eszközök is biztosítottak (pl. a bírói döntések alkotmányosságának vizsgálata). ¹⁶⁴ Az Alkotmánybíróság több határozatával bizonyította, hogy az új jogszabályi környezetben és személyi összetétel mellett is képes ellátni hatékony alapjogvédő tevékenységét. Az egységes ombudsmani hivatali rendszer is jól működik, az alapvető jogok biztosa kihasználta a számára biztosított hatásköröket, több esetben kezdeményezte pl. törvények vagy más jogszabályok alkotmányossági vizsgálatát. A negyedik alaptörvény-módosítás a Kúria elnökének, valamint a legfőbb ügyésznek is lehetővé teszi a törvények és más jogszabályok alkotmányossági vizsgálatának kezdeményezését. ¹⁶⁵ Folyamatban van továbbá az igazságszolgáltatási reform végrehajtása, mely az ítélezési hatékonyság anyagi és személyi feltételeinek megteremtése mellett megőrizte a rendszeren belüli demokratikus garanciákat. Mindezek ellenére az Európai Bizottság, az Európa Tanács, illetve az Európai Bíróság is több, a jogállamiságot érintő területen folytatott, illetve folytat vizsgálatot, így e kérdés még nem tekinthető lezártnak.	3
92	a választópolgárok szélesebb körű bevonása a döntéshozatalba	95.	Az Alaptörvényről, valamint szociális és munkahelyteremtéssel összefüggő kérdésekben a kormány Nemzeti Konzultációt bonyolított le, a válaszok alapján pedig intézkedései egy részét a választópolgárok véleményével indokolta. Ennek ellenére további tervezett Nemzeti Konzultációról nem tudunk, míg a korábban beérkezett válaszok teljes körű ismertetése is várat magára.	2

A DEMOKRATIKUS NORMÁKKAL KAPCSOLATOS PONTSZÁMOK ÖSSZESEN:27
A DEMOKRATIKUS NORMÁKKAL KAPCSOLATOS ÜGYEK EREDMÉNYESSÉGE 75%

¹ http://www.ksh.hu/docs/hun/xstadat/xstadat_evkozi/e_qlf033.html

² <http://www.kormany.hu/hu/nemzetgazdasagi-miniszterium/parlamenti-es-gazdasagstrategiaert-felelos-allamtitkarsag/hirek/folytatodik-a-burokraciacsokkento-program>

³ <http://www.kormany.hu/download/e/cb/d0000/Nemzeti%20Reform%20Program%202013.pdf>

⁴ http://hvg.hu/gazdasag/20130207_A_kkvhitelek_boviteserol_allapodott_meg

⁵ <http://vallalkozoi.negyed.hu/vnegyed/20130409-penzt-ontene-a-cegekbe-az-eximbank.html>

⁶ 2012. évi CLXXVII. törvény Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről szóló 2011. évi CLXXXVIII. törvény módosításáról

⁷ 2012. évi CLXXII. törvény Magyar Export-Import Bank Részvénytársaságról és a Magyar Exporthitel Biztosító Részvénytársaságról szóló 1994. évi XLII. törvény és a Magyar Fejlesztési Bank Részvénytársaságról szóló 2001. évi XX. törvény módosításáról

⁸ 1226/2013. (IV. 23.) korm. határozat

⁹ <http://www.kormany.hu/hu/nemzetgazdasagi-miniszterium/belgazdasagert-felelos-allamtitkarsag/hirek/kis-es-kozepvallalkozasok-strategiaja-2014-2020>

¹⁰ <http://www.kormany.hu/hu/nemzetgazdasagi-miniszterium/parlamenti-es-gazdasagstrategiaert-felelos-allamtitkarsag/hirek/tarsadalmi-konzultacio-indul-a-nemzeti-kutatas-fejlesztési-es-innovációs-strategiaról>

¹¹ A szellemi tulajdonra vonatkozó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CLXXIII. törvény

¹² <http://www.sztnh.gov.hu/jedlik-terv/Jedlik-terv.pdf>

¹³ 2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről

¹⁴ <http://gazdasagiradio.hu/cikk/77568/>

¹⁵ http://index.hu/gazdasag/magyar/2012/05/16/nem_jott_be_a_soralatet-adozas/

¹⁶ 228/2010 (VIII. 13) korm. rendelet

¹⁷ Forrás: Nemzeti Reform Program

¹⁸ http://hvg.hu/itthon/20121227_parlamenti_rekordok_2012

¹⁹ <http://www.kormany.hu/hu/nemzetgazdasagi-miniszterium/hirek/varga-az-adorendszerben-veget-ert-a-nagy-atalakitasok-ideje>

²⁰ http://www.hirado.hu/Hirek/2013/05/07/10/CompLex_Kiado_iden_akar_300_torveny_is_szulethet.aspx

²¹ 2011. évi CVIII. törvény a közbeszerzésekről

²² 2013. évi XXXIV. törvény az építmények tervezésével és kivitelezésével kapcsolatos egyes viták rendezésében közreműködő szervezetről, és egyes törvényeknek az építésügyi lánctartozások megakadályozásával, valamint a késedelmes fizetésekkel összefüggő módosításáról

²³ 109/2013. (IV. 9.) korm. rendelet

²⁴ http://www.napi.hu/magyar_gazdasag/kormanyhivatal_a_legnagyobb_adosok_kozott_itt_a_friss_lista.546230.html

²⁵ http://index.hu/gazdasag/2013/04/24/oriasi_osszegekkel_tartozik_az_allam/

²⁶ Napi Gazdaság, 2013.04.24: Százmilliárdokat kaszál az állam a határidő kitolásával

²⁷ 118/2012. (XI. 22.) VM rendelet

²⁸ 176/2012. (VII. 26.) korm. rendelet

²⁹ 2011. évi CVIII. törvény a közbeszerzésekről

- ³⁰ 2013. évi XXXIV. törvény Az építmények tervezésével és kivitelezésével kapcsolatos egyes viták rendezésében közreműködő szervezetről, és egyes törvényeknek az építésügyi lánc tartozások megakadályozásával, valamint a késedelmes fizetésekkel összefüggő módosításáról
- ³¹ Alaptörvény M cikk (2)
- ³² http://www.nfu.hu/a_legnepszerubb_energetikai_kiirasok_mar_elerhetok_az_uj_szechenyi_terv_kereteben
- ³³ 2012. évi XXX. törvény a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról
- ³⁴ 74/2012. (VII. 25.) VM rendelet
- ³⁵ 22/2012 (II.22) korm. rendelet
- ³⁶ <http://www.kormany.hu/hu/videkfejlesztési-miniszterium/elelmszerlanc-felugyeletert-es-agrar-szakigazgataser-felelos-allamtitkarsag/hirek/az-egeszseges-biztonsagos-elelmiszerek-strategiai-fontossaguak>
- ³⁷ 69/2011. (VII. 14.) VM rendelet a szántóföldi növényfajok vetőmagvainak előállításáról és forgalomba hozataláról szóló 48/2004. (IV. 21.) FVM rendelet módosításáról
- ³⁸ http://nol.hu/belfold/20120713-iden_is_vetettek_genkezelt_kukoricat
- ³⁹ <http://www.kormany.hu/hu/videkfejlesztési-miniszterium/agrargazdasagert-felelos-allamtitkarsag/hirek/elelmezési-vilagnap-fontos-a-kistermelok-megerosítése>
- ⁴⁰ 2013. évi XLI. törvény a szociális szövetkezetekkel összefüggésben egyes törvények, továbbá a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó egyes törvények módosításáról
- ⁴¹ <http://www.kormany.hu/hu/videkfejlesztési-miniszterium/videkfejlesztésert-felelos-allamtitkarsag/az-allamtitkarsag/beszedek-publikaciok-interjuk/stafeta-v-nemeth-zsolt-allamtitkarral>
- ⁴² http://www.parlament.hu/internet/plsql/ogy_irom.irom_adat?p_ckl=39&p_izon=7419
- ⁴³ 2012. évi LV. törvény a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény módosításáról
- ⁴⁴ 2012. CLVIII. törvény a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyeletéről
- ⁴⁵ 2012. évi CLXXXVI. törvény egyes törvényeknek a pénzügyi jogok biztosával összefüggő módosításáról
- ⁴⁶ 2012. évi LXXXVIII. törvény a termékek piacfelügyeletéről
- ⁴⁷ 2011. évi CLXXXVII. törvényt a szakképzésekről
- ⁴⁸ 2011. évi CLV. törvényt a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról
- ⁴⁹ 2012. évi LXXI. törvény és 2012. évi CCXV. törvény
- ⁵⁰ 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól
- ⁵¹ http://orbanviktork.hu/beszed/a_kormany_kimenti_az_onkormanyzatokat_az_adossagcsapdabol
- ⁵² 2011. évi CLXXXVIII. törvény Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről
- ⁵³ 2012. évi CCIV. törvény Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről
- ⁵⁴ http://index.hu/gazdasag/magyar/2012/09/27/zold_bankot_indit_a_kormany/
- ⁵⁵ 1491/2012. (XI. 13.) korm. határozat
- ⁵⁶ http://www.portfolio.hu/vallalatok/energia/kegyelemdfes_a_zold_energiaknak_jovore_sem_lesz_tamogatas.176696.html
- ⁵⁷ T/11101 számú törvényjavaslat az atomenergiával, valamint az energetikával kapcsolatos egyes törvények, továbbá a fegyveres biztonsági őrsegről, a természetvédelmi és a mezei őrszolgálatról szóló 1997. évi CLIX. törvény módosításáról
- ⁵⁸ http://www.ksh.hu/docs/hun/xstadat/xstadat_eves/i_ogt004a.html
- ⁵⁹ 1109/2012. (IV.12) korm. határozat
- ⁶⁰ elszamoltatas.kormany.hu

- ⁶¹ 2010. évi LVI. törvény a Büntető Törvénykönyvről szóló 1978. évi IV. törvény módosításáról
- ⁶² http://mno.hu/magyar_nemzet_belfoldi_hirei/jelentosen-csokkent-az-emberolesek-szama-1111874
- ⁶³ Magyarország Alaptörvénye, IV. cikk, 2) pont;
- ⁶⁴ 2010. évi LVI. törvény a Büntető Törvénykönyvről szóló 1978. évi IV. törvény módosításáról
- ⁶⁵ 2011. évi L. törvény a közterület rendjének fenntartása érdekében szükséges egyes törvények módosításáról
- ⁶⁶ 1994. évi XXXIV. törvény a Rendőrségről
- ⁶⁷ 2012. évi II. törvény a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről
- ⁶⁸ <http://www.kormany.hu/hu/belugyminiszterium/hirek/pinter-sandor-3500-embert-kellett-potolni-a-rendori-allomany-teljesse-tetelehez>
- ⁶⁹ <https://hirkozpont.magyarorszag.hu/hirek/nemzetbiztonsagi20120509.html?highlight=>
- ⁷⁰ 2012. évi C. törvény
- ⁷¹ <http://gyermekbarat.kormany.hu/>
- ⁷² http://hvg.hu/itthon/20120921_Hando_Tunde_tobb_penz_jut_jovore_a_birosa
- ⁷³ http://www.weborvos.hu/egeszsegpolitika/het_igazgato_nyolc_tesz/192960/
- ⁷⁴ http://www.weborvos.hu/egeszsegpolitika/het_igazgato_nyolc_tesz/192960/
- ⁷⁵ http://www.weborvos.hu/egeszsegpolitika/varolista_eredmenyes_orzagos_rendszer/197174/
- ⁷⁶ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/rovidulhetnek-a-varolistak>
- ⁷⁷ 259/2012. (IX.14.) Korm. rendelet
- ⁷⁸ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/iden-is-lesz-beremeles-az-egeszseguyben>
- ⁷⁹ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/praxis-valtas-program-a-ketharmad-mar-elkelt>
- ⁸⁰ 2011. évi CLXXVI. törvény az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról
- ⁸¹ 2013. évi XXV. Törvény a fekvőbeteg-szakellátó és egyes fekvőbeteg-szakellátóhoz kapcsolódó egészségügyi háttérszolgáltatást nyújtó, 100%-os állami tulajdonban lévő, valamint azok 100%-os tulajdonában lévő gazdasági társaságok által ellátott feladatok központi költségvetési szervek általi átvételéről, valamint az ezzel kapcsolatos eljárási kérdések rendezéséről
- ⁸² 2013. évi XL. Törvény az egészségügyet érintő egyes törvényeknek az egészségügyi szakellátási felelősséggel kapcsolatos, valamint egyes közszférában foglalkoztatott egészségügyi dolgozók foglalkoztatási helyzetével összefüggő módosításáról
- ⁸³ http://weborvos.hu/egeszsegpolitika/gyemszi_intezmenyi_atalakulas_zavartalan/202301/
- ⁸⁴ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/atalakul-a-gondozointezetek-finanszirozasa>
- ⁸⁵ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/tovabbi-lepesek-az-egeszseguy-helyzetenek-rendezese-erdekeben>
- ⁸⁶ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/tobb-mint-35-milliard-forintbol-ujulhatnak-meg-az-egeszseguyi-intezmenyek-video>
- ⁸⁷ <http://www.mentok.hu/uj-mentogepkocsik-unnepelyes-atadasa.html?type=1>
- ⁸⁸ <http://www.mentok.hu/60-uj-mentoauto-all-szolgalatba.html?type=1>
- ⁸⁹ <http://www.mentok.hu/uj-mentoallomas-epult-budapestben.html?type=1>
- ⁹⁰ <http://www.mentok.hu/tizenegymilliardos-fejlesztes-az-orzagos-mentoszolgalatnal.html?type=1>
- ⁹¹ TIOP 2.2.1 "Sürgősségi ellátás fejlesztése - mentés"

- ⁹² <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/ismet-uj-mentoautokat-avattak-a-mentoszolgalatnal>
- ⁹³ <http://www.mentok.hu/uj-mentogepkocsik-unnepelyes-atadasa.html?type=1>
- ⁹⁴ <http://www.mentok.hu/60-uj-mentoauto-all-szolgalatba.html?type=1>
- ⁹⁵ <http://www.mentok.hu/tizenegybilliardo-fejlesztes-az-oroszagos-mentoszolgalatnal.html?type=1>
- ⁹⁶ TIOP 2.2.1 "Sürgősségi ellátás fejlesztése - mentés"
- ⁹⁷ http://www.weborvos.hu/gyogyszeriac/uj_szerzodest_kot_oep/198999/
- ⁹⁸ http://www.medicalonline.hu/pharma_klub/cikk/modositjak_a_gyogyszerpromocios_szabalyokat
- ⁹⁹ http://www.medicalonline.hu/cikk/gyogyszerpromocio_mi_szerepel_a_kormanytervezetben_
- ¹⁰⁰ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/726-gyogyszer-teritesi-dija-csokkent-oktober-elsejetol>
- ¹⁰¹ 2012. évi CCXII. Törvény az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról
- ¹⁰² <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/gyogyszertarak-a-nepegeszseguyert>
- ¹⁰³ http://www.medicalonline.hu/eu_gazdasag/cikk/ket_hitelprogrammal_segitik_a_patikak_tulajdonosvaltasat
- ¹⁰⁴ <http://www.pharmindex-online.hu/hirek/emmi-hatosagi-szakfelugyeleti-rendszer-3336.html>
- ¹⁰⁵ <http://www.fidesz.hu/index.php?Cikk=185892> EMMI közlemény
- ¹⁰⁶ 2012. évi CCXII. Törvény az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról
- ¹⁰⁷ Népszabadság 2013. április 8. Az egészség nem ciklusfüggő - Szócska Miklós interjú
- ¹⁰⁸ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/amit-az-elektromos-cigarettarol-erdemes-tudni>
- ¹⁰⁹ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/atadtak-az-oroszagos-onkologiai-intezet-uj-sebeszeti-tombjet>
- ¹¹⁰ <http://daganatok.hu/betegellatas/elmarad-a-szigoritas-a-remenytelen-rakbetegek-is-hozzajuthatnak-a-legdragabb-gyogyszerekhez>
- ¹¹¹ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/fejlesztes-es-hatekony-terapia-finanszirozasa-az-onkologiai-ellatas-területen>
- ¹¹² http://www.medicalonline.hu/gyogyitas/cikk/uzent_az_egeszsegeseknek_az_allamtitkarsag
- ¹¹³ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/uj-osztondij-az-orvosjeloltek-szamara>
- ¹¹⁴ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/szocska-miklos-emberieroforras-strategia-keszul>
- ¹¹⁵ 2012. évi LXXI. Törvény a szakképzésről szóló 2011. évi CLXXXVII. Törvény módosításáról
- ¹¹⁶ 2012. évi CCXII. Törvény az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról
- ¹¹⁷ 23/2012. (IX. 14.) EMMI rendelet a szakorvosok, szakfogorvosok, szakgyógyszerészek és szakpszichológusok egészségügyi szakirányú szakmai továbbképzéséről
- ¹¹⁸ A Munka Törvénykönyve
- ¹¹⁹ Népszabadság 2013. április 8. Az egészség nem ciklusfüggő - Szócska Miklós interjú
- ¹²⁰ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszseguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/iden-is-lesz-beremeles-az-egeszseguyeben>
- ¹²¹ <http://www.kormany.hu/hu/hirek/elo-kozvetites-kormanysovivoi-sajtotajekoztato-az-egeszseguyi-beremelesrol>
- ¹²² <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/szocialis-csaladi-es-ifjusaguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/igazsagosabb-atlathatobb-szocialis-ellato-es-segelyezesi-rendszer>
- ¹²³ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/szocialis-csaladi-es-ifjusaguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/napi-egyszeri-meleg-etel-a-nyari-szunetben-is>
- ¹²⁴ http://hvg.hu/itthon/20121219_Tobb_ezer_uj_bolcsodei_ferohelyet_iger_So
- ¹²⁵ 2012. CXLVI. Törvény

- ¹²⁶ http://www.hirado.hu/Hirek/2013/02/01/14/A_Fidesz_remeli_tovabb_javul_a_nok_foglalkoztatottsaga.aspx?source=hirkereso
- ¹²⁷ A Kormány 377/2012. (XII. 19.) Korm. rendelete a nyugellátások és egyes más ellátások 2013. január havi emeléséről
- ¹²⁸ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/szocialis-csaladi-es-ifjusaguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/specialis-segitseg-agyhoz-kotott-idosothonban-elo-embereknek-es-gondozoiknak>
- ¹²⁹ <http://mno.hu/belfold/rogan-senkit-nem-erhet-hatranynyugdijugyben-1151511>
- ¹³⁰ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/szocialis-csaladi-es-ifjusaguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/tamogatas-a-fogyatekossaggal-elo-embereket-ellato-bentlakasos-intezmenyek-szamara>
- ¹³¹ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/szocialis-csaladi-es-ifjusaguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/kozlemeny-a-kozlekedesukben-akadalyozott-szemelyek-szemelygepkocsi-szerzesi-tamogatasaval-kapcsolatos-jogszabalyi-valtozasokrol>
- ¹³² <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/szocialis-csaladi-es-ifjusaguyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/fogyatekkal-elok-foglalkoztatasi-segito-kozpont-nyilik-budapesten>
- ¹³³ <http://www.emet.gov.hu/hirek/dontes-nea-12>
- ¹³⁴ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egyhazi-nemzetisegi-es-civil-ugyekert-felelos-allamtitkarsag/hirek/elindult-a-civil-szervezeteket-segito-kormanyzati-honlap>
- ¹³⁵ <http://www.kormany.hu/hu/kozigazgatasi-es-igazsagugyi-miniszterium/hirek/retvari-negyedével-csökkentek-az-adminisztrációs-terhek-a-kozigazgatásban>
- ¹³⁶ http://hvg.hu/gazdasag/20130220_Az_NGM_is_a_kilakoltatasi_moratorium_megh
- ¹³⁷ <http://www.hir24.hu/belfold/2013/03/25/kong-az-uressegtol-az-ocsai-lakopark/>
- ¹³⁸ www.ocsailakopark.hu
- ¹³⁹ <http://www.konyvelozona.hu/2010/10/adomanyok-afamentessege-2010/>
- ¹⁴⁰ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/sportert-elelos-allamtitkarsag/hirek/simicsko-a-fiatalokban-ki-kell-alakitani-a-testmozgas-iranti-igenyt-es-szeretetet>
- ¹⁴¹ 2011. évi CLXI. törvény a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról
- ¹⁴² <http://www.jogiforum.hu/hirek/28820>
- ¹⁴³ 2011. évi CLXIII. törvény az ügyészségről
- ¹⁴⁴ 2011. évi CLXIV. törvény a legfőbb ügyész, az ügyészek és más ügyészségi alkalmazottak jogállásáról és az ügyészi életpályáról
- ¹⁴⁵ 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról
- ¹⁴⁶ T/10904. számú törvényjavaslat az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény módosításáról
- ¹⁴⁷ <http://www.lb.hu/hu/sajto/megbeszeles-az-allami-szerveknek-korrupcio-ellenes-egyuttmukodesi-nyilatkozatban-foglaltak>
- ¹⁴⁸ 2011. évi CL. törvény az egyes büntető vonatkozású törvények módosításáról
- ¹⁴⁹ 2012. évi C. törvény a Büntető Törvénykönyvről
- ¹⁵⁰ lásd: kormany.hu
- ¹⁵¹ lásd: kormany.hu
- ¹⁵² 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről
- ¹⁵³ 2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyronról
- ¹⁵⁴ lásd: kormany.hu
- ¹⁵⁵ 1085/2012. (III. 30.) Korm. határozat

¹⁵⁶ lásd: kormany.hu

¹⁵⁷ 2010. évi CXXVI. törvény a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a fővárosi és megyei kormányhivatalok kialakításával és a területi integrációval összefüggő törvényt módosításokról

¹⁵⁸ 2012. évi XCIII. törvény a járások kialakításáról, valamint egyes ezzel összefüggő törvények módosításáról

¹⁵⁹ lásd: kormany.hu

¹⁶⁰ 2011. évi XXX. törvény egyes közszolgálati tárgyú törvények módosításáról

¹⁶¹ 2011. évi XXXVI. törvény a Nemzeti Közszolgálati Egyetem létesítéséről

¹⁶² lásd: kormany.hu

¹⁶³ lásd: http://nol.hu/archivum/paczolay_peter__a_politikai_jeloltbol lett_alkotmánybírák_hatalatlanok

„– Már szóba került, hogy az AB hatásköre csökkent, hiszen a gazdasági jellegű törvényeket csak az emberi méltóság sérelmével összefüggésben vizsgálhatják. Jövőre pedig a kezdeményezők mozgástere szűkül, hiszen megszűnik az *actio popularis*. Vagyis: a törvényeket csak azok támadhatják meg, akiket a kifogásolt szabályozás igazolhatóan érint. Nem sajnálja, hogy nem lesz az eddigihez hasonló széles körben lehetőség az absztrakt normakontroll indítványozására?”

„– **Olyannyira nem, hogy – a testület nevében – az alkotmány előkészítése során magam is efféle változást szorgalmaztam.**”

¹⁶⁴ lásd: Magyarország Alaptörvénye

¹⁶⁵ lásd: Magyarország Alaptörvényének negyedik módosítása